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„ U t r w a l o n e  w  o b i e k t y w i e  
– uwiecznione pędzlem” - to prze-
wodnie hasło projektu zrealizowa-
nego przez Gminną Bibliotekę  
Publiczną w Malanowie, współfi-
nansowanego ze środków Unii  
Europejskiej. Celem projektu było 
zinwentaryzowanie, opisanie  
i utrwalenie dla przyszłych pokoleń 
dziedzictwa kulturowego i histo-
rycznego naszej gminy, rozbudze-
nie i rozwinięcie zainteresowania 
sztuką malarską oraz organizacja 
pleneru malarskiego. 

„Utrwalone w obiektywie – uwiecznione pędzlem” 

Poplenerowa wystawa cieszyła się dużym zainteresowaniem 

Święto dziękczynienia za plony, to bardzo waż-
ne wydarzenie w życiu wsi. To uroczystość kończąca 
żniwa, to  uwieńczenie wielkiego gospodarskiego trudu, 
od efektów którego zależy ludzka egzystencja.  
Tegoroczne  gminno-parafialne dożynki przeżywaliśmy 
14 sierpnia, a gospodarzem było sołectwo Kotwasice. 

 

          Zgodnie z tradycją obchody dożynkowe rozpoczęły 

się uroczystą Mszą świętą polową, którą celebrował i ho-

milię wygłosił ks. prałat Stanisław Płaszczyk proboszcz  

parafii w Malanowie. W przebieg liturgii aktywnie włą-
czyli się wierni poprzez czytania, śpiew i wspólną modli-

twę. Po uroczystej Eucharystii korowód dożynkowych 

przeszedł na teren boiska, gdzie zebranych gości powitał 

Gerard Krzeszewski-wójt gminy. W swoim wystąpieniu 

Wójt podziękował rolnikom za całoroczny trud, wyraził 

też słowa uznania pod adresem organizatorów tegoroczne-

go święta.  Następnie głos zabrali zaproszeni goście:  

Ireneusz Niewiarowski- senator RP, w imieniu Ireny 
Tomaszak-Zesiuk-posła na Sejm RP głos zabrał Broni-
sław Urban, podziękowania pod adresem rolników skie-

rował Romuald Antosik-sekretarz starostwa Powiatowe-

go w Turku i Bogdan Włodarczyk z zarządu powiatowe-

go PSL. 

Gminno-parafialne dożynki w Kotwasicach 
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Wójt i Starostowie dzielą dożynkowy bochen chleba 



 

D zieci z terenu gminy Malanów podobnie jak  
w latach poprzednich podczas wakacji wyjechały 

na kolonie letnie tym razem do Stronia Śląskiego.  
Zakwaterowane były w dużym nowo wybudowanym 
obiekcie Willa Diana w okolicach Czarnej Góry.  
Jest to miejsce wspaniałego wypoczynku w sprzyjają-
cym klimacie u podnóża Śnieżki. 
        W terminie 27.06–6.07.11 r. z wypoczynku skorzysta-

ło 30 dzieci, organizatorem wypoczynku było Biuro Tury-

styczno-Handlowe „Alicja, a imprezą sfinansowano  

ze środków  na realizację Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

    Do największych atrakcji pobytu w górach można 

zaliczyć wycieczki m.in. do Lądka Zdroju, spacer po uzdro-

wisku, wizytę w pijalni wód mineralnych, do Złotego Stoku 

- zwiedzanie kopalni złota, na Czarną Górę - panorama gór 

z wieży widokowej, do Kłodzka – spacer z przewodnikiem 

po Starówce oraz wizytę w bacówce. 

   Oprócz wycieczek, spacerów i pieszych wędrówek 

bogaty program kolonii zapewnił dzieciom wiele rozrywek 

sportowych (olimpiady, turnieje, spartakiada kolonijna), 

konkursy z nagrodami, dyskoteki, ognisko z pieczeniem 

kiełbasek i zabawy integracyjne, występy artystyczne dzie-

ci. Poza zabawami, rozrywkami i wypoczynkiem w czasie 

kolonii odbywały się zajęcia, podczas których realizowano 

program  profilaktyki uzależnień z elementami psychoedu-

kacji dla dzieci, poprzez zabawę wdrażane były elementy 

psychoedukacji i profilaktyki uzależnień. Ogólnym celem 

tego programu o charakterze profilaktycznym było zapobie-

ganie rozprzestrzenianiu się szkodliwych  zachowań, takich 

jak: uzależnienia, agresja, autoagresja oraz wyposażenie 

dzieci i młodzieży w podstawowe narzędzia do radzenia 

sobie  w sytuacjach międzyludzkich. 
 

Alicja Maciejewska                                                                           

pełnomocnik wójta  ds. profilaktyki i rozwiązywania  

problemów alkoholowych 
                                          

 

Wakacje w Stroniu Śląskim 
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Uczestnicy kolonii 

W  niedzielę 19 czerwca 2011 r. podczas IX Festy-
nu Rodzinnego w Kotwasicach odbył się  

IV Konkurs Kulinarny „Nasze Jadło”, którego organi-
zatorem było Gminne Centrum Kultury i Sportu  
w Malanowie. Do konkursu przystąpiły cztery sołec-
twa: Dziadowice, Grąbków, Kotwasice i Poroże, które 
prezentowały potrawy wywodzące się z lokalnych tra-
dycji i zwyczajów.  
 Podstawowym składnikiem tegorocznych potraw 

konkursowych był nabiał i jajka. Wśród nich były m.in.: 

gzika, klepok, kluski leniwe z serem, pasta z jajek, sernik 

śmietankowy, sałatka serowo-wędlinowa, pierogi z serem 

oraz jajka faszerowane. Oceny potraw dokonało powołane 

przez organizatora konkursu jury, w skład którego wcho-

dzili: przewodniczący jury - Artur Nowicki, Joanna 
Krzeszewska, Renata Augustyniak i Bronisław Urban. 

Każda potrawa oceniana była w następujących katego-

riach: smak potrawy, estetyka i oryginalność. Praca juro-

rów nie należała do najłatwiejszych, gdyż uczestnicy kon-

kursu przygotowali sporą ilość smacznego, tradycyjnego 

jedzenia. Po degustacji jury postanowiło przyznać trzy 

wyróżnienia dla sołectw: Dziadowice, Kotwasice i Poroże, 

a nagrodę główną dla sołectwa Grąbków. Swoją opinię  
na temat konkursowych potraw mogli wyrazić również 
uczestnicy festynu. Według publiczności najlepsze dania 

przygotowało sołectwo Kotwasice. Nagrody ufundowało 

Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie, Staro-

stwo Powiatowe oraz firma SUN Garden. 
 Karolina Jasnowska  

pracownik GCKiS w Malanowie 

Klepok z Grąbkowa najsmaczniejszą   
potrawą w konkursie kulinarnym 

Przedstawiciele sołectwa Grąbków 
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D nia 4 czerwca 2011r. wójt gminy Malanów   
Gerard Krzeszewski uczestniczył w finałowej gali 

ogólnopolskiego konkursu „Laur Gospodarności”,  
która odbyła się na Zamku Królewskim w Warszawie.  
 

 Nasza gmina po raz kolejny odniosła spory sukces, 

gdyż kapituła konkursu „Laur Gospodarności”, w której 

skład weszli przedstawiciele Fundacji Europejskiego Fun-

duszu Rozwoju Wsi Polskiej oraz Wielkopolskiego Banku 

Spółdzielczego pod honorowym patronatem: Prezydenta 

RP - Bronisława Komorowskiego, Przewodniczącego 

Parlamentu Europejskiego - Jerzego Buzka oraz Ministra 

Rolnictwa i Rozwoju Wsi - Marka Sawickiego, wybrała 

finałowo gminę Malanów jako jedną z 4 gmin z woje-

wództwa wielkopolskiego i spośród 11 gmin z całej Pol-

ski, które zostały nominowane do finału drugiej edycji 

konkursu „Laur Gospodarności”, w kategorii drugiej   

– Rozwój Kapitału Społecznego.  

 Gmina Malanów w kategorii - Rozwój Kapitału 

Społecznego otrzymała wyróżnienie, które ukazuje działa-

nia samorządu na rzecz poznania dziedzictwa kulturowego 

i upowszechniania dorobku twórczego dawnych i współ-

czesnych mieszkańców, projektów kulturalnych integrują-
cych środowisko, upowszechnianie wiedzy o inicjatywie 

LEADER i działalności Lokalna Grupa Działania, promo-

wanie sponsoringu wśród przedsiębiorców, a także działa-

nia w zakresie tworzenia Funduszu Sołeckiego i jego efek-

tywnego wykorzystania. 
 

Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji  

 

Wyróżnienie w konkursie „Laur Gospodarności” 

D nia 21 czerwca 2011 r. w świetlicy wiejskiej  
w Kotwasicach odbyła się VIII Sesja Rady  

Gminy, na której radni gminy Malanów podjęli 
uchwałę o udzieleniu absolutorium wójtowi gminy  
Malanów – Gerardowi Krzeszewskiemu za rok 2010. 
  

 Wykonanie budżetu gminy zostało pozytywnie  

zaopiniowane przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy  

Malanów oraz przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 
Sprawozdanie z wykonania budżetu, obie opinie oraz 

wniosek o udzielenie absolutorium zostały przedstawione 

Radzie Gminy. Radni gminy Malanów docenili pracę 
Wójta Gminy, udzielając jednogłośnie absolutorium. 
 Po udzielonym absolutorium Przewodniczący Rady 

Gminy – Ireneusz Augustyniak w imieniu własnym i rad-

nych, zastępca wójta – Artur Nowicki, sekretarz – Karol 

Adamek, skarbnik – Marzanna Szczap oraz zaproszeni 

goście pogratulowali wójtowi gminy Gerardowi Krze-

szewskiemu bardzo dobrze zrealizowanego budżetu. Wójt 

podziękował Radzie Gminy, sołtysom oraz pracownikom 

urzędu gminy za dobrą współpracę i udzielone absoluto-

rium. 

 Sołtysi, którzy zrezygnowali z kandydowania  

na kolejną kadencję, po wieloletnim pełnieniu funkcji  

Sołtysa, z rąk wójt oraz Przewodniczącego Rady otrzymali 

podziękowania w postaci pamiątkowej tabliczki oraz 

kwiatów. Podziękowania zostały również skierowane  

do Dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu  

w Malanowie – Małgorzaty Przygońskiej za zaangażowa-

nie, kreatywność, profesjonalizm i znakomitą organizację 
w działaniach związanych ze sportem realizowanych  

w latach 2006-2011. Wójt Gminy zaznaczył, że wielolet-

nie działania podejmowane przez p. Małgorzatę Przykoń-
ską sprawiły, że gmina Malanów urosła do rangi 

„Sportowa Gmina”. 

 Szczególne wyróżnienie od Wójta oraz Przewodni-

czącego Rady Gminy otrzymała Ewelina Wojtkowiak, 

która zajęła VI miejsca w Finale Centralnym XXXIV 

Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież 
Zapobiega  Pożarom”.  
 

Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji  

 

Jednogłośne absolutorium dla Wójta 

Gmina Malanów zawiadamia mieszkańców, iż w związku z realizowaną inwestycją pn. „Modernizacja ciągu drogo-
wego na terenie Gminy Malanów” mogą występować trudności podczas poruszania się po drogach gminnych.  

Remontowany odcinek rozpoczyna się w miejscowości Grąbków I i przebiega przez: ul. Parkowa – ul. Spółdzielców 
– Żdżenice - Kotwasice, a kończy w Bibiannie przy skrzyżowaniu z drogą powiatową. Łączna długość remontowa-

nej trasy to 15,145 km. Prace rozpoczęły się dnia 05.07.2011 r. i będą trwały do jesieni. 

W razie pytań prosimy o kontakt z Referatem Inwestycji i Rozwoju pod numerem telefonu (63) 288 30 83 wew. 25. 

O G Ł O S Z E N I E 

Głosowanie nad udzieleniem absolutorium 



W  dniu 17 czerwca 2011 r. zostały przekazane  
do użytkowania świetlice wiejskie w Czachulcu 

Starym i Dziadowicach-Folwark, na które 25.11.2010 r. 
wójt gminy Malanów Gerard Krzeszewski zawarł 
umowę o dofinansowanie. Całkowita wartość  zrealizo-
wanego projektu wyniosła 59 300,10 zł. 
 
       W ramach inwestycji w świetlicy wiejskiej w miejsco-

wości Czachulec Stary wymieniono stare podłogi  

na posadzki z płytek ceramicznych, pomalowano ściany, 

wstawiono drzwi i wyremontowano pomieszczenia toalet. 

Prace wykonane w świetlicy uwieńczyły dzieło, nad któ-

rym usilnie pracowano od dłuższego czasu, a którego  

celem było wpływ na rozwój infrastruktury społeczno  

– kulturalnej miejscowości. Obecnie mieszkańcy mają 
estetyczny budynek świetlicy, boisko do piłki nożnej  

i plac zabaw dla dzieci. 

     W  Dziadowicach Folwarku zmieniono nie tylko wnę-
trze budynku, ale również wygląd zewnętrzny. W ramach 

prac wykonano elewacje zewnętrzną, zamontowano  

zadaszenie nad drzwiami wejściowymi, położono chodnik  

z kostki brukowej, wyrównano teren przed świetlicą oraz 

zamontowano zbiornik bezodpływowy na nieczystości. 

         Obecnie obie świetlice wyglądają efektownie.  

Gmina Malanów realizując projekt miała na uwadze pod-

niesienie atrakcyjności obu miejscowości, stworzenie 

mieszkańcom warunków do zacieśniania więzi społecz-

nych, a także zapewnienie dzieciom miejsc do spotkań  
i wspólnych zabaw. 

 Budynki zostały wyremontowane w ramach działa-

nia 4.1/413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju 

PROW 2007-2013”, operacji pn. „Wzmocnienie potencja-

łu społecznego Czachulec Stary oraz Dziadowice-

Fowark”. 
 

Katarzyna Koszela 

mł. referent ds. realizacji inwestycji 

Świetlice wiejskie w Czachulcu Starym i Dziadowicach-Folwark  
wyremontowane 

J uż wkrótce we wsi Bibianna powstanie nowa infra-
struktura, która będzie miała niewątpliwie pozy-

tywne oddziaływanie na życie mieszkańców miejscowo-
ści. 
 

 W dniu 20.06.2011 r. poprzez uroczyste podpisanie 

umowy w siedzibie Samorządu Województwa Wielkopol-

skiego potwierdzona została wiadomość o pozyskaniu  

dofinansowania na realizację II etapu inwestycji pn. 

„Budowa infrastruktury sportowo-rekreacyjnej we wsi 

Bibianna”. Dzięki pozyskanym przez gminę Malanów 

środkom, jeszcze w tym roku wieś wyposażona zostanie 

w plac zabaw, boisko do siatkówki plażowej, piłkochwyt 

oraz ogrodzenie istniejącego już boiska trawiastego  

do piłki nożnej.  

 Planowana całkowita wartość projektu to około   

68.000 zł, z czego 40.000 zł  to środki pochodzące z bu-

dżetu Samorządu Województwa Wielkopolskiego. Pozo-

stałą kwotę stanowi wkład własny mieszkańców Bibianny 

(fundusz sołecki) oraz środki z budżetu gminy Malanów. 
  

 Wierzymy, że zrealizowany w ramach Programu 

Wielkopolska Odnowa Wsi projekt przyczyni się nie tylko 

do odnowy miejscowości, ale również pobudzenia aktyw-

ności społecznej mieszkańców wsi oraz wzrostu ich zaan-

gażowania w życie rekreacyjno-sportowe. 
 

Małgorzata Górska 

referent ds. wspomagania inwestycji 

Wieś Bibianna wypięknieje 
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Nowe oblicze świetlicy  wiejskiej w Dziadowicach Fol. 

Spotkanie organizacyjne odbędzie się  
06.09.2011 r., o godz. 18:00  

w sali GCKiS obok poczty (ul. Turecka 8) 
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I nformacje takie przekazujemy Państwu corocznie 
po zakończeniu roku budżetowego i po uzyskaniu 

przez Wójta Gminy absolutorium za dany rok.  

Całościowe sprawozdanie z wykonania budżetu znajduje 

się na naszej stronie internetowej www.malanow.pl 

(zakładka BIP).  

 Budżet Gminy na rok 2010 uchwalony został 

uchwałą nr XXXIV/225/2009 Rady Gminy Malanów  

z dnia 29 grudnia 2009 r., w ciągu roku był zmieniany  

i ostatecznie plan po stronie dochodów wynosił 
20.583.793,00 zł, a realizacja wyniosła 21.029.809,05 zł, 
co stanowi 102,17% 
 

 Wydatki zostały zaplanowane w wysokości  
27.121.669,00 zł, a realizacja wyniosła 22.785.109,67 zł, 
co stanowi 84,01%. 
Środki te zostały wydatkowane na: 
1. rolnictwo i łowiectwo -1.450.899,31 zł 

2. dostarczanie wody -688.728,84 zł 

3. drogi - 4.518.228,78 zł 

4. gospodarkę mieszkaniową – 322.128,92 zł 

5. plany zagospodarowania przestrzennego – 67.449,56 zł 

6. administrację publiczną – 2.032.664,59 zł w tym: 

- Urzędy Wojewódzkie 47.103,83 zł 

- Rada Gminy – 70.352,93 zł 

- Urząd Gminy – 1.727.455,99 zł 

- promocję 60.498,99 zł 

- pozostałą działalność – 53.711,43 zł 

7. wybory Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej i wybory          

   do Rad Gmin – 31.451,76 zł 

8. bezpieczeństwo publiczne i ochronę przeciwpożarową  
   -218.362,01 zł 

9.wynagrodzenia agencyjno-prowizyjne sołtysów 

  – 37.148,98 zł 

10. obsługę długu publicznego - 191.541,20 zł 

11. oświatę – 6.920.615,48 zł 

12. ochronę zdrowia – 124.932,23 zł 

13. opiekę społeczną – 4.113.665,30 zł 

14.gospodarkę komunalną i ochronę środowiska  

    – 672.829,88 zł 

15.kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 

   – 396.254,97 zł 

16. kulturę fizyczną i sport – 998.207,86 zł 

W skład w/w wydatków wchodzą także: 

 Dotacje na zadania zlecone do realizacji stowarzysze-
niom. 
- Klub Sportowy „GROM” Malanów  56.000,00 zł 

- Uczniowski Klub Sportowy START Malanów – 2.500 zł 

- Władysławowski Klub Karate Kyokushin – 4.500,00 zł  

- Stowarzyszenie „Nadzieja” w Malanowie 11.500,00 zł 

-Stowarzyszenie Sportowo-Kulturalne wsi Czachulec 

  - 6 400,00 zł    
- Stowarzyszenie Emerytów w Malanowie - 4.500,00 zł 

- Stowarzyszenie mieszkańców dla rozwoju wsi Poroże 

   - 3.500,00 zł  
- Turkowskie Towarzystwo Muzyczne – 1.100,00 zł. 

Pozostałe dotacje : 
 

- dla Komendy Wojewódzkiej Policji w Poznaniu na prze     

prowadzenie remontu posterunku policji  - 1.500,00 zł 

- dla OSP w Kotwasicach na dofinansowanie zakupu 

sprzętu p.poż oraz na zakup toru przeszkód 

-  9.185,00 zł 

- dla Biblioteki -124.000,00 zł 

- dla Gminnego Centrum Kultury i Sportu - 331.500,00 zł. 
 

Gmina przeznaczyła na ten cel 226.851 zł, rozdysponowu-

jąc tą kwotę na 17 sołectw.  

 W ciągu okresu sprawozdawczego Wójt dokonał 

częściowej spłaty zadłużenia gminy z tytułu zaciągnię-
tych kredytów na realizację inwestycji. Spłaty te wynosiły  

713.930 zł. i dotyczyły następujących inwestycji: 

• budowa drogi Żdżenice-Kotwasice - 67.200 zł 

• budowa drogi Bibianna-Brody-Kotwasice-Kotwasice II  

- 96.560 zł 

• budowa drogi Słodków-Deszna-Dziadowice - 25.440 zł 

• rozbudowa i modernizacja Szkoły Podstawowej  

w Dziadowicach - 90.700 zł 

WYKONANIE BUDŻETU GMINY MALANÓW ZA 2010 ROK  
PRZYJĘTE JEDNOGŁOŚNIE 

 

Wydatki w ramach funduszu sołeckiego 

  cd.  str. 6 

Lp. Nazwa sołectwa Kwota funduszu 

sołeckiego 

Liczba  

mieszkańców 

1 Celestyny 7.103 zł                 82 

2 Rachowa 7.683 zł        105 

3 Kolonia - Miłaczew 7.758 zł        108 

4 Skarżyn - Kolonia 9.194 zł         165 

5 Dziadowice - Fol. 10.302 zł           209 

6 Miłaczew 10.302 zł          209 

7 Stary Czachulec 11.159 zł           243 

8 Poroże 11.234 zł             246 

9 Bibianna 11.360 zł                  251 

10 Miłaczewek 11.461 zł                255 

11 Targówka 13.224 zł                325 

12 Żdżenice 13.602 zł                  340 

13 Feliksów 15.088 zł 399 

14 Dziadowice 16.877 zł                   470 

15 Grąbków 20.126 zł                    599 

16 Kotwasice 25.189 zł                 853 

17 Malanów 25.189 zł                1676 

 Razem 226.851 zł        6 535 
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• rozbudowa Przedszkola Gminnego w Malanowie  

- 11.500 zł 

• budowa SP w Kotwasicach - 142.850 zł 

• przebudowa ulicy Wąskiej, Polnej i Szerokiej  

- 40.000 zł 

• przebudowa drogi w Feliksowie - 37.150 zł 

• przebudowa drogi w Dziadowicach Folwark - 37.850 zł 

• budowa kompleksu sportowego w Malanowie  

- 54.250 zł 

• przebudowa drogi w miejscowości Poroże - 39.000 zł.  
 

 Na koniec okresu sprawozdawczego zadłużenie z tytu-

łu zaciągniętych kredytów wyniosło  7.120.120  złotych,  

Na wydatki inwestycyjne zaplanowano w roku 2010 
kwotę 10.354.675 zł, z czego wydatkowano 6.789.131,20 
zł, co stanowi 65,56% 
 
 

Zrealizowane inwestycje: 
 

• adaptacja centrum wsi Grąbków na potrzeby kulturalno-

sportowe (inwestycja współfinansowana ze środków 

Unii Europejskiej) - 625.945,57 zł 

• remont i rozbudowa hydroforni w Kotwasicach - war-

tość inwestycji 1.189.500 zł (inwestycja współfinanso-

wana ze środków Unii Europejskiej) 

• remonty i wyposażenia świetlic w miejscowościach 

Dziadowice Folwark, Feliksów, Grabków, Kotwasice 

(inwestycja współfinansowana ze  środków Unii Euro-

pejskiej)  – 450.096,38 zł  

• przywrócenie funkcjonalności świetlicy wiejskiej  

w Porożu ( inwestycja współfinansowana ze środków  

z Urzędu Marszałkowskiego ) – 66.922,95 zł  

• przebudowa chodników w Malanowie – 65.636,00 zł 

• przebudowa drogi w  Bibiannie – 457.512,92 zł 

• przebudowa drogi w  Dziadowicach – 529.444,27 zł 

• przebudowa drogi w  Kotwasicach – 229.429,73 zł 

• Budowa drogi Grąbków-Targówka-Miłaczewek ( inwe-

stycja współfinansowana ze środków Unii Europejskiej) 

– 2.788.457,22 zł 

• zakup gruntów – 243.869,84 zł 

• zakup i wymiana drzwi garażowych dla OSP Malanów 

– 7.500 zł 

• przebudowa oświetlenia ulicznego i drogowego  

   -118.555,46 zł  

• budowa ,,Orlika” przy SP w Malanowie (inwestycja 

współfinansowana ze środków z Urzędu Marszałkow-

skiego i Ministerstwa sportu) – 762.300,46 zł 

• odwodnienie boiska w Bibiannie – 13.907,00 zł 

• zakup i montaż trybun na boisku w Malanowie 

– 23.999,40 zł. 

 

Ponadto wydatkowano środki na przygotowanie doku-

mentacji w celu realizacji kolejnych inwestycji w latach 

następnych.              

 
                              Marzanna Szczap  

skarbnik gminy  

 

WYKONANIE BUDŻETU GMINY MALANÓW ZA 2010 ROK  
PRZYJĘTE JEDNOGŁOŚNIE 

  cd.  ze str. 5 

  

Informujemy, że w dniu 
27 sierpnia 2011 r. po raz 
trzeci na terenie Gminy 
Malanów zostanie prze-
prowadzona akcja pole-
gająca na  bezpłatnym 
odbiorze odpadów elek-
trycznych i elektronicz-
nych.  
 

 W związku z powyższym serdecznie zapraszamy 

wszystkich mieszkańców gminy Malanów, którzy posia-

dają m.in. stare telewizory, radia, pralki, lodówki, kompu-

tery, drukarki, telefony, kuchenki, drobny sprzęt AGD itp. 

do oddania w wyznaczonych punktach zbiórki zgodnie  

z hormonogramem zamieszczonym poniżej. Warunkiem 

przyjęcia odpadu jest dostarczenie urządzeń kompletnych. 

 Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerem  

tel. 63 2883083  wew. 34 w godz. 7.30 – 15.30. 

 

 Harmonogram zbiórki  zużytego sprzętu   
sobota 27 sierpnia 2011 r. 

 
 

1. 8:00 - 8:30 - Bibianna - przy sali OSP 

2. 8:40 - 9:10 - Dziadowice - przy Szkole Podstawowej 

3. 9:20 - 9:50 - Kotwasice - przy Szkole Podstawowej 

4. 10:00 - 10:30 - Malanów - przy sali OSP 

5. 10:40 - 11:10 - Żdżenice - przy sali OSP 

6. 11:20 - 11:50 - Grąbków - przy sali OSP  

7. 12:00 - 12:30 - Targówka - przy sali OSP 

8. 12:40 - 13:10 - Feliksów - przy sali OSP 

9. 13:20 - 13:50 - Miłaczew - przy sali OSP 

10. 14:00 - 14:30 - Poroże - przy świetlicy 

11. 14:40 - 15:10 - Czachulec Stary - przy świetlicy 
 

 

Tomasz Adamczak 

podinspektor ds. ochrony środowiska 

i gospodarki komunalnej 

 

Zbiórka odpadów elektrycznych i elektronicznych 



R óżne są zainteresowania i różne pasje, jedną  
z nich może być pożarnictwo. Tak jest w przy-

padku Eweliny Wojtkowiak – uczennicy Gimnazjum  
w Malanowie. O tej dziedzinie życia Ewelina wie bar-
dzo dużo, co udowodniła na wszystkich szczeblach te-
gorocznej edycji Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy 
Pożarniczej „Młodzież Zapobiega Pożarom”. 
 

 Turniej odbywa się corocznie, a rozpoczyna się  
od eliminacji środowiskowych, poprzez gminne, powiato-

we, wojewódzkie. Tematyka konkursu jest szeroka i obej-

muje nie tylko wiedzę w zakresie gaszenia pożarów ale 

również ratownictwa medycznego, technicznego, ekologii 

oraz ochrony ludności. Ewelina przez poszczególne etapy 

przechodziła bardzo łatwo, zdobywając w etapie gminnym  

i powiatowym - I miejsce oraz w wojewódzkim – II miej-

sce. Ostatnim etapem był szczebel krajowy, którego finał 

przeprowadzony został 3-5 czerwca 2011 r. w Ciechocin-

ku. Na tym etapie Ewelina zdobyła 26 punktów, zajmując 

VI miejsce. Do zakwalifikowania się do finału ustnego 

zabrakło jej tylko 1 punktu.  

 Podsumowanie osiągnięć Eweliny odbyło się pod-

czas VIII Sesji Rady gminy Malanów. Za osiągnięcie tak 

dużego sukcesu wójt – Gerard Krzeszewski wyróżnił lau-

reatkę nagrodą pieniężną w wysokości  1 000,00 złotych 

oraz pamiątkowym dyplomem i  gratulacjami. 

 Laureatce życzymy dalszych sukcesów w kolejnych 

edycjach Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej 

„Młodzież Zapobiega Pożarom”. 
 

 

Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji  

 

VI miejsce Eweliny Wojtkowiak na Ogólnopolskim Turnieju Wiedzy Pożarniczej 

Ewelina Wojtkowiak  i jej mama odbierają gratulacje do przed-

stawicieli władzy samorządowej 

Gminny Zespół Obsługi Oświaty w Malanowie informu-

je, że wnioski na stypendia szkolne na rok szkolny  

2011/2012 za okres IX-XII 2011 r. będą przyjmowane  

od 1 września  2011 r. do 15 września  2011 r. w godzi-

nach od 800 do 1500  w Urzędzie Gminy w Malanowie. 
 

Do wniosku należy dostarczyć dokumenty 
o dochodach netto za sierpień  2011 r. tzn.: 
1. zaświadczenia z zakładów pracy o dochodach netto za   
    sierpień 2011 r.  
2.nakaz podatkowy na 2011 r. lub zaświadczenie  

   o wielkości gospodarstwa rol. w ha przeliczeniowych;  

3. zaświadczenie z Powiatowego Urzędu Pracy o pozosta-

waniu bezrobotnym lub jeśli jest pobierany zasiłek  

to zaświadczenie o wysokości pobranego zasiłku  

za sierpień 2011 r. 
4. odcinek od renty, emerytury itp za sierpień 2011 r. (lub 

decyzja wydana przez ZUS lub KRUS);  

5.w przypadku dzieci, które skończyły gimnazjum: 

-zaświadczenia ze szkoły o kontynuowaniu nauki  

w szkole ponadgimnazjalnej;  

-jeśli dorosłe dziecko jest zarejestrowane w Powiato-

wym Urzędzie Pracy - zaświadczenie o pozostawaniu 

bezrobotnym lub zaświadczenie o wysokości pobranego 

zasiłku za sierpień 2011 r. 
-jeśli dorosłe dziecko pracuje – zaświadczenie z zakładu 

pracy o wynagrodzeniu netto za sierpień 2011  r.  

6. zaświadczenie o wysokości pobranego zasiłku rodzin-

nego za sierpień 2011 r. lub kserokopia decyzji przy-

znającej zasiłek rodzinny; 

7. w przypadku osób samotnie wychowujących dzieci  

– odcinek od otrzymanych w sierpniu alimentów lub 

jeśli jest pobierana zaliczka alimentacyjna  - kserokopia 

decyzji przyznającej zaliczkę alimentacyjną;    
8. w przypadku prowadzonej działalności gospodarczej   

- zaświadczenie z Urzędu Skarbowego o sposobie rozli-

czania oraz zaświadczenie o wysokości uzyskanego 

dochodu netto za sierpień  2011 r.  
9. numer konta bankowego. 

UWAGA: 
W przypadku ubiegania się o stypendium szkolne dla 

ucznia, którego rodzina korzysta ze świadczeń pienięż-
nych z pomocy społecznej, zamiast zaświadczenia o wy-

sokości dochodów wystarczy przedłożyć zaświadczenie  
o korzystaniu ze świadczeń pieniężnych z pomocy spo-
łecznej (lub decyzję za sierpień 2011 r. o przyznaniu 
zasiłku) 
Miesięczna wysokość dochodu na osobę w rodzinie 

ucznia uprawniająca do ubiegania się o stypendium  

szkolne to 351 zł, dochód z ha przeliczeniowego 207 zł. 
Informację na ten temat  można uzyskać pod numera-
mi tel.: 063 288-30-83 wew. 30 lub 36, 063 289-20-28 
 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

Stypendia szkolne  
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W ójt gminy Malanów informuje, że od dnia 1 listopada 
2011 r. rozpoczyna się nowy okres zasiłkowy, który 

będzie trwał do dnia 31 października 2012 r. 

 Od  1 września br. w GOPS w Malanowie pokój nr 4 

można składać wnioski o ustalenie prawa do zasiłku rodzin-
nego oraz dodatków  do zasiłku rodzinnego. 
 Osoby, które złożą wnioski wraz z dokumentami  

do 30 września 2011 r. będą miały wypłacone świadczenia 

rodzinne do 30 listopada 2011 r., natomiast osoby, które 

złożą wnioski od 1 października do 30 listopada 2011 r. 
świadczenia rodzinne będą miały wypłacone do 31 grudnia 
2011 r. z wyrównaniem za  listopad. 

 Do wniosku o świadczenia rodzinne należy dołączyć 
następujące dokumenty: 

1. zaświadczenie o dochodach z Urzędu Skarbowego  

za 2010 r. obojga małżonków i członków rodziny do 25-go 

roku życia (dzieci nie uczące się, studiujące                                

i pozostające na utrzymaniu rodziców); 

2. nakaz płatniczy za 2010 r. w przypadku posiadania gospo-

darstwa rolnego; 

3. dowód osobisty; 

4. akty urodzenia dzieci; 

5. orzeczenie o niepełnosprawności; 

6. zaświadczenie ze szkoły w przypadku, gdy dziecko 

uczęszcza do szkoły ponadgimnazjalnej; 

7. odpis wyroku zasądzającego alimenty; 

8. prawomocny wyrok sądu orzekający rozwód lub separa-

cję; 
9. akt zgonu w przypadku, gdy jedno z rodziców nie żyje. 

 Zasiłek rodzinny przysługuje osobom, jeżeli dochód 

rodziny w przeliczeniu na osobę nie przekracza 504,00 zł.  
W przypadku, gdy członkiem rodziny jest dziecko legitymu-

jące się orzeczeniem o niepełnosprawności, zasiłek rodzinny 

przysługuje, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę 
nie przekracza kwoty 583,00 zł. 
 Ponadto osoby pobierające świadczenia rodzinne  

na dzieci uczące się w szkole ponadgimnazjalnej w roku 

szkolnym 2011/2012, aby uzyskać świadczenia rodzinne                         

za miesiące wrzesień i październik 2011 r. zobowiązane  

są do dostarczenia  do dnia 15 września 2011 r. zaświadcze-

nia o uczęszczaniu dziecka do szkoły. 
 

Od dnia 1 sierpnia 2011 r. w GOPS  w Malanowie pokój nr 

4 można składać wnioski o ustalenie prawa do świadczeń z 

funduszu alimentacyjnego na okres świadczeniowy od 1 paź-
dziernika 2011 r. do 30 września 2012 r.  
 Do wniosku o świadczenia z funduszu alimentacyjne-

go należy dołączyć następujące dokumenty: 

1. zaświadczenie o dochodach z Urzędu Skarbowego  

za 2010 r. – wszystkich pełnoletnich członków rodziny; 

2. nakaz płatniczy za 2010 r. w przypadku posiadania gospo-

darstwa rolnego; 

3. zaświadczenie od właściwego komornika o wysokości 

wyegzekwowanych alimentów w roku 2010; 

4. zaświadczenie od  komornika o bezskuteczności egzekucji 

obejmujące ostatnie 2 miesiące przed złożeniem wniosku o 

ustalenie prawa do świadczeń z funduszu alimentacyjnego; 

5. dowód osobisty; 

6. akty urodzenia dzieci; 

7. orzeczenie o niepełnosprawności; 

8. zaświadczenie ze szkoły w przypadku, gdy dziecko 

uczęszcza do szkoły ponadgimnazjalnej lub wyższej; 

9. odpis wyroku zasądzającego alimenty; 

10.prawomocny wyrok sądu orzekający rozwód lub separa-

cję. 
 Osoby, które złożą wnioski wraz z dokumentami  

do 31 sierpnia 2011 r. będą miały wypłacone świadczenia  

z funduszu alimentacyjnego do 31 października 2011 r., 
natomiast osoby, które złożą wnioski od 1 września do 31 
października 2011 r. świadczenia z funduszu alimentacyjne-

go będą miały wypłacone do 30 listopada 2011 r.  
z wyrównaniem za miesiąc październik.  

 Świadczenia z funduszu alimentacyjnego przysługują 
osobom, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę nie 

przekracza kwoty 725,00 zł.  

O  pomoc w formie obiadów od  m-ca września 2011 r. 
można ubiegać się dla dzieci w szkołach podstawo-

wych, gimnazjum i w przedszkolu.  
Wnioski należy składać w pokoju nr 3 w godzinach  
od 7:30 do 15:30. 
Uwaga !!! 

Pomoc w zakresie dożywiania może być przyznana  

nieodpłatnie, gdy dochód rodziny nie przekracza 150%  

kryterium dochodowego na osobę w rodzinie, o którym mo-

wa w art. 8 ust.1 pkt 2 ustawy o pomocy społecznej przy 

spełnieniu co najmniej jednej z przesłanek zgodnie  

z art. 7 ustawy o pomocy społecznej tj. niepełnosprawność, 
wielodzietność, bezrobocie, choroba, bezradność  
w sprawach opiekuńczo wychowawczych. 

Natomiast w przypadku gdy dochód rodziny nie przekracza 

od 151% do 200% kryterium dochodowego (tj. od 530,01 
do 702 zł) na podstawie Uchwały Nr XXVII/190/2009 Rady 

Gminy Malanów z dnia 29.04.2009 rodzina ponosi odpłat-
ność w wysokości 50% wartości posiłku. 
Do wniosku należy dołączyć oryginały dokumentów:  

• zaświadczenie o zarobkach „netto” z miesiąca poprzedza-

jącego złożenie wniosku; 

• decyzję od świadczeń emerytalno rentowych w przypadku 

pobierania świadczenia; 

• nakaz płatniczy lub zaświadczenie z Urzędu Gminy  

w przypadku prowadzenia gospodarstwa rolnego; 

• decyzję o pobieranych świadczeniach rodzinnych ; 

• Oraz inne dokumenty potwierdzające trudną sytuację  
rodziny (np. rachunki za leki , zaświadczenie lekarskie  

o długotrwałej chorobie) 
 

z up. wójta kierownik GOPS w Malanowie 

                                                                Alicja Maciejewska 

 

Gminny Ośrodek Opieki Społecznej informuje 

 
 

Fundusz alimentacyjny na okres zasiłkowy 
2011/2012 

 

Świadczenia rodzinne na okres zasiłkowy 
2011/2012 

 

Pomoc w formie obiadów  
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Utrwalone w obiektywie – uwiecznione pędzlem” 

W ramach projektu dla uczniów klas IV-VI szkół 

podstawowych zorganizowane zostały spotkania z etnogra-

fem ze Skansenu Etnograficznego w Koninie, na których  

p. Andrzej Głaz zapoznał ich z historią, rodzajami i znacze-

niem przydrożnych krzyży i kapliczek. Dziś niektórzy skłon-

ni są traktować je wyłącznie jako element krajobrazu, pod-

czas gdy w dawnych czasach wyznaczały one świętą i bez-

pieczną przestrzeń, były świadectwem przynależności  

do wspólnej europejskiej i chrześcijańskiej kultury, były tez 

drogowskazami dla pielgrzymów i kupców. Wszystkie te 

bardzo interesujące informacje, bogato udokumentowane 

zdjęciami zostały wykorzystane przez uczniów przy wykona-

niu prezentacji multimedialnej i w konkursie plastycznym 

„Szlakiem Kapliczek”.  

W ramach realizacji projektu „Utrwalone w obiektywie  

– uwiecznione pędzlem” zorganizowano dla dzieci, młodzie-

ży i dorosłych warsztaty malarskie, które poprowadziła  

p. Elżbieta Barszcz - instruktor malarstwa w Centrum Kultu-

ry i Sztuki w Koninie, a ich celem było zapoznanie uczestni-

ków z podstawowymi zasadami techniki malarskiej: dobiera-

nie kolorów, malowanie pejzażu , martwej natury, właściwa 

perspektywa, itp. Organizatorzy udostępnili wszystkim zain-

teresowanym niezbędne artykuły malarskie: sztalugi, podob-

razia, farby i pędzle.  

Na konkurs wpłynęło 36 prac i wśród nich konkursowe jury 

przyznało 3 nagrody i 4 równorzędne wyróżnienia. Najwyżej 

oceniona została praca Jakuba Stachowiaka ze SP w Dziado-

wicach, miejsce II uzyskała praca  Anny Chojnackiej z Mala-

nowa, na miejscu III oceniona została praca Mileny Zięby, 

również ze szkoły w Malanowie. Wyróżnienia uzyskały pra-

ce Dominiki Wietrzyk, Miłosza Nowaka i Nikoli Różańskiej 

(wszyscy SP Dziadowice) oraz Aldony Pyszel ze szkoły w 

Miłaczewie. Rozstrzygnięcie konkursu i wręczenie nagród 

nastąpiło w trakcie podsumowania pleneru malarskiego.   

Plener Malarski „Malowniczy Malanów” obchodził w tym 

roku swój jubileusz. Po raz piąty urokliwe zakątki naszej 

gminy uwieczniali na płótnach malarze amatorzy z naszej 

gminy, gmin sąsiednich oraz, kolejny już raz, goście z klubu 

plastycznego Tęcza, działającego przy MDK w Kaliszu. 

Tegoroczny plener był jednym z działań w ramach projektu 

„Utrwalone w obiektywie – uwiecznione pędzlem”, finanso-

wanego ze środków Unii Europejskiej, a realizowanego przez 

Gminną Bibliotekę Publiczną w Malanowie. Partnerami pro-

jektu było Stowarzyszenie „Nadzieja” i Gminne Centrum 

Kultury i Sportu w Malanowie. 

W sobotę 25 czerwca 37 malarzy-amatorów stanęło przed 

sztalugami aby przenieść na płótna urokliwe pejzaże Mala-

nowskiej Ziemi. Większość z nich za najbardziej interesujące 

uznała widoki w okolicach Zygmuntówka, pozostali uwiecz-

niali przydrożne krzyże i kapliczki. Dwudniowe malowanie 

zakończyło się w niedzielę w godzinach popołudniowych. Na 

placu przed gimnazjum wyeksponowane zostały wszystkie, 

wykonane na tegorocznym plenerze obrazy oraz te namalo-

wane w latach poprzednich. Wyeksponowane zostały rów-

nież prace plastyczne uczniów szkół podstawowych, biorą-
cych udział w konkursie „Szlakiem Kapliczek” i wystawa 

fotografii wykonanych przez gimnazjalistów pod kierunkiem 

Jacka Stasińczuka. 

Plener zgromadził grupę miłośników tej sztuki, licznie przy-

byli zaproszeni goście, a wśród nich Gerard Krzeszewski  

– wójt gminy, Ireneusz Augustyniak – przewodniczący Rady 

Gminy oraz Elżbieta Barszcz – kierownik działu artystyczno-

organizacyjnego Centrum Kultury i Sztuki w Koninie. Wójt  

z aprobatą wypowiedział się o działaniach organizatorów na 

rzecz kultury i sztuki i zapewnił o wsparciu władz samorzą-
dowych w tym zakresie. Pani Elżbieta Barszcz wystąpiła  

w roli konsultanta plastycznego, bardzo wysoko oceniła dzia-

łanie, jakie na rzecz propagowania sztuki podejmowane są  
w naszej gminie. Goście z Kalisza natomiast podkreślali uro-

ki naszych gminnych krajobrazów oraz wspaniałą atmosferę  
i gościnność organizatorów. Podsumowaniem pleneru malar-

skiego jest wydany przez organizatora katalog poplenerowy, 

a prace wystawione są GBP w Malanowie. 
Eugeniusz Żebruń 
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Spotkanie z etnografem 
cd.  ze str. 1 

Warsztaty malarskie 

Konkurs plastyczny szlakiem kapliczek 

V jubileuszowy plener malarski 

Podsumowanie V jubileuszowego pleneru malarskiego 



„Odważ się być mądrym” - sentencja Horacego towa-
rzyszy uczniom od pierwszych dni nauki  
w gimnazjum. Dlatego nie dziwi fakt, że każdego roku 
organizowany jest w naszej szkole Dzień Laureata, 
by wyróżnić i nagrodzić tych spośród gimnazjalistów, 
którzy odważyli się podążać za sentencją Horacego.  
 

 W tym roku Dzień Laureata  odbył się 21 czerwca, 

a w czasie jego trwania zaprezentowane zostały osiągnię-
cia uczniów za rok szkolny 2010/2011. 

 Do sukcesów zaliczyć można, bez wątpienia, udział 

gimnazjalistów w wojewódzkich konkursach przedmioto-

wych. I tak w Wojewódzkim Konkursie Chemicznym  

w etapie szkolnym uczestniczyło 16 uczniów. Do etapu 

rejonowego, a następnie wojewódzkiego zakwalifikowali 

się: Paweł Bortnowski i Karina Zając jako jedyni z na-

szego powiatu. Paweł został laureatem. Uzyskał 48 punk-

tów na 50 możliwych.   

 W etapie szkolnym Wojewódzkiego Konkursu  

Historycznego uczestniczyło 12 uczniów. Do etapu rejo-

nowego zakwalifikowali się: Karina Przysło, Kamil  
Czelusta i Adrian Lament. Karina i Kamil zostali fina-

listami.   

 Dużym sukcesem zakończył się Ogólnopolski  

Turniej Wiedzy Pożarniczej MŁODZIEŻ ZAPOBIEGA 

POŻAROM. Ewelina Wojtkowiak zajęła pierwsze miej-

sce w etapie powiatowym, II miejsce w wojewódzkim  

i tym samym zakwalifikowała się do etapu ogólnopolskie-

go gdzie zajęła 6 miejsce.  

 Karina Przysło to laureatka IV Diecezjalnego Kon-

kursu Wiedzy Religijnej. W etapie dekanalnym zajęła  

II miejsce, a w finale diecezjalnym została laureatką. 
 Sukcesy odnosiliśmy także w matematyce. W Re-

gionalnym Konkursie Matematycznym „Czas na szóstkę” 

w finale klas III pierwsze miejsce zajęła Aleksandra Fili-
powicz. W finale klas I pierwsze miejsce przypadło Mate-
uszowi Jasiakowi z kl Ib, a Żaneta Kowalska z kl. Ia 

otrzymała wyróżnienie. W Międzynarodowym Konkursie 

Kangur Matematyczny wyróżnienia otrzymali Łukasz 
Błaszczak z kl.III b i Adrian Lament z kl. IIb. W Woje-

wódzkim Konkursie Matematycznym na etapie szkolnym 

uczestniczyło 8 uczniów. Do etapu rejonowego zakwalifi-

kowała się Aleksandra Filipowicz.  

 W Wojewódzkim Konkursie Polonistycznym  

w etapie rejonowym nasze Gimnazjum reprezentowali: 

Karina Stelmaszak i Aleksandra Filipowicz. Już po raz 

siódmy w naszej szkole odbyło się Wielkie Dyktando 

 2011.  W konkursie tym udział wzięli wszyscy uczniowie 

gimnazjum. Spośród nich wyłoniono 3 finalistów, którzy 

reprezentowali naszą szkołę na VIII Powiatowym Konkur-

sie Pogromcy Byków 2011. Najlepszymi pogromcami by-

ków są: Kamil Mozio, Marta Dużyńska i Patrycja  
Augustyniak.  
 W etapie szkolnym Wojewódzkiego Konkursu  

Biologicznego wzięło udział 10 uczniów. Dwoje z nich: 

Karina Zając i Paweł Bortnowski zakwalifikowało się 
do etapu rejonowego.  

 W Wojewódzkim Konkursie Języka Angielskiego  

w etapie szkolnym wzięło udział 6 uczniów. Do etapu re-

jonowego zakwalifikował się Paweł Bortnowski.  
Ada Ćwiklińska zajęła II miejsce w Powiatowym Kon-

kursie Piosenki Obcojęzycznej.  

 Dwie uczennice: Aleksandra Filipowicz i Karina 
Zając są stypendystami Marszałka Województwa Wielko-

polskiego i Wojewódzkiego Urzędu Pracy w ramach 

Wielkopolskiego Programu Stypendialnego dla uczniów 

szczególnie uzdolnionych. Warunkiem uzyskania takiego 

stypendium jest wysoka średnia i co najmniej 2 oceny  

celujące z przedmiotów ścisłych. 26 uczniów otrzymało 

stypendia naukowe fundowane przez gminę Malanów,  

a 7 uczennic otrzymywało stypendia fundowane przez  

Towarzystwo Samorządowe.  

 Gimnazjum w Malanowie w bieżącym roku szkol-

nym realizowało projekt „Zagrajmy o sukces”, który jest 

współfinansowany przez Unię Europejską z Europejskiego 

Funduszu Społecznego. W ramach projektu młodzież  
z klas pierwszych i drugich uczestniczyła w zajęciach roz-

wijających z: języka angielskiego, niemieckiego, matema-

tyki, informatyki, zajęciach sportowo-wychowawczych  

i warsztatach psychologicznych. Każdy zespół klasowy  

w ciągu roku zrealizował 150 godzin zajęć. Był to dla 

uczniów duży wysiłek, stąd dla każdego aktywnego 

uczestnika przewidziano nagrodę rzeczową: koszulki,  

dresy i pamięć pen driver USB 2 GB.  

 Drugim dużym projektem wdrażanym w mijającym 

roku szkolnym była Gimnazjalna Akademia Nauk dla su-

bregionu konińskiego. Projekt realizowany przez Agencję 
Rozwoju Regionalnego w Koninie w partnerstwie ze Sta-

rostwem Powiatowym w Koninie, a współfinansowany ze 

środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach 

Programu operacyjnego Kapitał Ludzki. Zajęcia wyrów-

nawcze były prowadzone z: matematyki, języka angiel-

skiego, fizyki, chemii; natomiast 43 uczniów uczestniczy-

ło w zajęciach rozwijających z: przedsiębiorczości, infor-

matyki matematyczno- przyrodniczych.  
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Karina Zając i Paweł Bortnowski jako jedyni z naszego powiatu 

zakwalifikowali się do Wojewódzkiego Konkursu Chemicznego 



 W ramach projektu uczniowie uczestniczyli 

w wycieczce do Torunia, otrzymali pomoce dydaktyczne. 

W czasie wakacji pięć uczennic wyjedzie na obóz mate-

matyczny, a jeden uczeń rozwinie swoje umiejętności  

językowe uczestnicząc w obozie z języka angielskiego. 

Szkoła zaś pozyskała m.in. tablicę interaktywną, aparaty 

fotograficzne i pomoce do fizyki, chemii, matematyki  

i geografii. 

 W konkursie podsumowującym II edycję tego pro-

jektu Aleksandra Filipowicz zajęła III miejsce z przedsię-
biorczości. Z zajęć wyrównawczych Daria Orligóra zaję-
ła I miejsce z chemii, Karina Przysło II miejsce, a Kari-
na Zając III miejsce w konkursie z matematyki.  

 Tradycyjnie od kilku lat w naszym gimnazjum  

odbywa się Powiatowy Turniej Bezpieczeństwa w Ruchu 

Drogowym. Reprezentowała nas w tym roku drużyna  

w składzie: Przemysław Tygielski, Szymon Kamiński  
i Wojciech Kubacki. Nasza drużyna zajęła II miej-

sce. Uczniowie klasy II b: Szymon Kamiński, Adrian 
Lament i Kamil Mozio reprezentowali nasze Gimnazjum 

na konkursie pod hasłem Wielkie Odkrycia Geograficzne 

organizowanym przez Zespół Szkól Technicznych w Tur-

ku i Starostwo Powiatowe. Zajęli II miejsce.  

 Uczniowie naszego Gimnazjum zajęli I miejsce  

w VII Powiatowym Konkursie Ekologicznym pod hasłem 

Rozwój cywilizacji, a stres organizowanym przez Gimna-

zjum nr2 w Turku. W czasie konkursu przedstawili pre-

zentacje multimedialną, wzięli udział w turnieju wiedzo-

wym i konkurencjach artystycznych. Reprezentowali nas: 

Marta Pawlic, Marta Bortnowska, Szymon Kamiński, 
Kamil Mozio, oraz Ola Filipowicz. 
 W konkursie na prezentację multimedialną organi-

zowanym przez Miejską i Powiatową Bibliotekę Publiczną 
im. Włodzimierza Pietrzaka „Mistrzowie Kultury” I miej-

sce za prezentację o Mehofferze zajął Uczeń klasy I b  

Tomasz Chojnacki. Natomiast w konkursie na „Słownik 

Gwary uczniowskiej” wyróżnienie otrzymała Milena  
Mikosik.  Tytuł najlepszego czytelnika biblioteki szkolnej 

otrzymała Żaneta Kowalska, a klasyfikacja grupowa 

przedstawia się następująco:  

I miejsce klasa I a - 11,6 książki na 1 ucznia,  

II miejsce klasa III d - 8,75 książki na 1 ucznia  

III miejsce klasa III c – 7,6 książki na 1 ucznia  

 W ciągu roku szkolnego 2010/2011 odnosiliśmy 

także sukcesy w sporcie. Za aktywny udział w tworzeniu 

sportowego wizerunku szkoły Rada Pedagogiczna posta-

nowiła nagrodzić następujących uczniów: Kingę Szczap, 
Paulinę Dewicką, Przemysława Tygielskiego, Krzyszto-
fa Górskiego, Damiana Kałużnego, Dawida Smurę, 
Roberta Wernera, Pawła Zielińskiego. Tradycyjnie już 
w Gimnazjum odbywa się Plebiscyt na Najlepszego spor-

towca roku. Tym razem rówieśnicy stwierdzili, że jest nim 

Przemek Tygielski.  
 W czasie uroczystości wyróżniono także aktywnych 

członków organizacji szkolnych. Za trzy lata pracy w sze-

regach XII Drużyny Harcerskiej Iskry podziękowania 

otrzymali: Karina Zając, Paulina Adamczyk, Kinga 

Koralewska, Ola Filipowicz, Sandra Dopieralska, 
Oriana Jafra, Amanda Chojnacka, Paulina Dewicka, 
Nikola Wasik, Kamil Rzepka, Paweł Bergandy,  
Damian Harasny.  
 Podziękowania otrzymały także chórzystki opusz-

czające mury Gimnazjum w Malanowie: Oriana Jafra, 
Daria Orligóra, Katarzyna Kaczkowska, Adrianna  
Antoniewicz, Natalia Cyran, Adrianna Ćwiklińska, 
Andżelina Dziencioł, Sandra Dopieralska, Martyna 
Przybylak, Karina Stelmaszak, Paulina Adamczyk, 
Kinga Koralewska, Anna Janicka, Justyna Nowicka, 
Justyna Olek, Kinga Trzmielewska, Karina Zając,  
Daria Bagrowska, Klaudia Borowska, Kinga Buczyń-
ska, Joanna Dróżdż, Paulina Hofman, Anna Michałow-
ska, Karina Przysło, Karolina Ratajczyk, Monika  
Rogalska, Nikola Siepka, Kinga Szczap, Milena  
Wojtczak.  
 W tym roku szkolnym w ramach programu Śpiewa-

jąca Polska chór brał udział w następujących uroczysto-

ściach: przedsięwzięciu Carla Orfa Historia Bożego Naro-

dzenia w Kościele Księży Pallotynów w Poznaniu; w Mi-

sterium z okazji Beatyfikacji Jana Pawła II w Kościele  

w Malanowie; w VI Przeglądzie Chórów Gimnazjalnych 

organizowanym przez nasze gimnazjum, uświetniał uro-

czystości szkolne i lokalne.  

 W naszym Gimnazjum działało również Kółko  

Taneczne, które stanowiły 2 grupy dziewcząt. Występo-

wały między innymi: w Gminnym Turnieju Tańca,  

w Koncercie Charytatywnym organizowanym przez Sto-

warzyszenie Nadzieja; uświetniali swoim występem im-

prezy lokalne z różnych okazji: Dzień Seniora, Dzień Ko-

biet, Dzień Matki, podsumowanie Rajdu Ekologicznego 

Orli Staw. 

 Współczesny świat nastawiony jest na reklamę.  
Mamy nadzieję, że Dzień Laureata to doskonała promocja 

zdolnych i pracowitych młodych ludzi, którzy podążają za 

słowami Horacego - „Odważ się być mądrym”.  
Krystyna Sobczak 

Jolanta Piekarczyk 

Maria But 

nauczycielki Gimnazjum w Malanowie 

Dzień Laureata 2011 
  cd.  ze str. 10 

Karina Przysło przyjmuje gratulacje z rąk Ireny Tomaszak-

Zesiuk-posła RP i dyrektora Sławomira Prentczyńskiego 
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C isza, spokój i kontakt z piękną przyrodą. By tego 
doświadczyć, nie musimy udawać się w egzotycz-

ną podróż. Mazury to kraina, która oficjalnie została 
uznana za jedno z 28 najpiękniejszych miejsc na ziemi 
i jedno z najpiękniejszych w Europie. Tysiące jezior, 
krystalicznie czystych rzek i lasów, w których wciąż 
można spotkać rzadkie gatunki roślin, ptaków i zwie-
rząt.  

Miejsc do zwiedzania jest w tym rejonie Polski 

mnóstwo. Na każdym kroku czeka tam na nas kawałek 

niezłej historii. Skanseny, kościoły, kapliczki i sanktuaria, 

pola Grunwaldu, niezliczone zamki i twierdze oraz Wilczy 

Szaniec, kwatera główna wodza III Rzeszy, robią wraże-

nie i są doskonałym pretekstem do przypomnienia sobie 

historii czy pokazania jej dzieciom. Dlatego uczniowie 

klas piątych oraz klasy szóstej „a”, ze Szkoły Podstawo-

wej w Malanowie wybrali się na zieloną szkołę w dniach 

16 – 20 maja, właśnie tam, do Krainy Wielkich Jezior  

Mazurskich. 

 Pierwszego dnia pojechaliśmy do miejscowości 

Grunwald, gdzie zwiedziliśmy miejsce historycznej bitwy. 

Na najwyższym wzniesieniu terenu, zwanym Wzgórzem 

Zwycięstwa usytuowany jest pomnik. W pobliżu pomnika 

znajduje się Muzeum Grunwaldzkie, w którym obejrzeli-

śmy zbiory militarne pochodzące z  badań archeologicz-

nych. Częścią zespołu pomnikowego jest również amfite-

atr, którego arenę zajmuje kolista kamienna makieta, która 

obrazuje rozstawienie wojsk przed bitwą. Oznakowano na 

niej przypuszczalne miejsca obozów wojskowych oraz 

pobliskie miejscowości. 

  Drugiego dnia udaliśmy się do Gierłoży, gdzie znaj-

duje się jedna z najbardziej tajnych wojennych siedzib 

Hitlera. To warowne miasto bunkrów imponuje rozmiara-

mi, przeraża śladami przeszłości. Budowę Wilczego Szań-

ca, 8 km od Kętrzyna, Hitler rozpoczął w 1940 r. To wła-

śnie stąd przez 800 dni dowodził Rzeszą. W zamaskowa-

nym miasteczku w lesie mieściło się 200 budynków, 

schrony, baraki, dwa lotniska, dworzec kolejowy, wodo-

ciągi, ciepłownia, a nawet kino, sauna, herbaciarnia i sto-

łówka.  

W lipcu 1944 roku w Wilczym Szańcu miał miej-

sce najsłynniejszy zamach na faszystowskiego przywódcę. 
Hitler jednak nie zginął, a wszyscy spiskowcy i ich rodzi-

ny zostali zamordowani.  

Następnie pojechaliśmy do Reszla, gdzie zwiedzi-

liśmy zamek. W miejscu, gdzie stoi zamek, krzyżacy zbu-

dowali gród drewniano - ziemny, z którego dwukrotnie 

musieli uchodzić przed powstaniami podbitej ludności 

pruskiej. Później Reszel przeszedł pod panowanie bisku-

pów warmińskich łączących jednocześnie władzę duchow-

ną i świecką nad Warmią. 
 Z Reszla udaliśmy się do sanktuarium w  Świętej 

Lipce. Początek niezwykłych dziejów sanktuarium sięga 

połowy XIV w. Wśród konarów lipy rosnącej w miejscu 

przeprawy przez zabagnioną dolinę strumienia, pojawiła 

się figurka Matki Boskiej z Dzieciątkiem. Według legendy 

umieścił ją tam uwolniony z więzienia skazaniec. 

 Oczekując w celi więziennej na egzekucję, wystrugał nie-

zwykłą figurkę, nie znając zupełnie rzeźbiarskiego rze-

miosła. Sędziowie uznali ten fakt za znak niebios i zło-

czyńcę nagrodzili wolnością. 
Nie ma dzisiaj w Świętej Lipce tamtej figurki, nie 

ma też pierwszego kościoła, który postawiono w cudow-

nym miejscu. Obecny kościół i klasztor, perły  architektu-

ry barokowej, powstały w latach 1687-1693. Wzniesiono 

ją dokładnie w miejscu, gdzie rosła słynna lipa.  

Czwartego dnia naszego pobytu na Mazurach wy-

braliśmy się do Augustowa. Tam zwiedziliśmy Muzeum 

Ziemi Augustowskiej,  które przybliża zwiedzającym 

warsztat i produkty wiejskiego rzemiosła (tkactwa, garn-

carstwa, plecionkarstwa). Prezentuje również sprzęty uży-

wane w domostwach regionu Puszczy Augustowskiej.  

Stała ekspozycja ukazuje także sprzęty związane z rolnic-

twem i rybołówstwem. 

Następnym punktem naszej wyprawy był prze-

pięknie położony na wzgórzu nad jeziorem Wigry Klasz-

tor Kamedułów, gdzie obejrzeliśmy, między innymi, apar-

tamenty papieskie, w których Jan Paweł II przebywał  

w czasie pielgrzymki w 1999 roku. To miejsce nie zostało 

zmienione od wizyty Ojca Świętego. Wszystko pozostało 

tak, jak było podczas pielgrzymki. 

W Starym Folwarku zwiedziliśmy także Muzeum 

Wigier, w którym podziwialiśmy ekspozycję prezentującą 
historię nadwigierskiego krajobrazu, głębiny jezior, rzeki, 

torfowiska i ekosystemy lądowe Wigierskiego Parku Na-

rodowego, działalność człowieka oraz historię i dokonania 

dawnej Stacji Hydrobiologicznej na Wigrach.  

Kolejnego dania naszego pobytu na Mazurach 

wróciliśmy do Augustowi, aby odbyć rejs gondolami, pod-

czas którego mieliśmy możliwość podziwiać walory przy-

rodnicze Kanału Augustowskiego. Tego typu wyprawy  

to doskonały sposób na obcowanie z naturą i pięknymi 

krajobrazami polskiego pojezierza. Podczas rejsu mogli-

śmy zachwycać się ciszą i pięknem dzikiej przyrody. 

 
      

   

Hej, Mazury, jak wy cudne … 
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Uczestnicy zielonej szkoły 
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Następnym punktem naszej wyprawy był 

przepięknie położony na wzgórzu nad jezio-

rem Wigry Klasztor Kamedułów, gdzie obejrzeliśmy, mię-
dzy innymi, apartamenty papieskie, w których Jan Paweł 

II przebywał w czasie pielgrzymki w 1999 roku. To miej-

sce nie zostało zmienione od wizyty Ojca Świętego. 

Wszystko pozostało tak, jak było podczas pielgrzymki. 

W Starym Folwarku zwiedziliśmy także Muzeum 

Wigier, w którym podziwialiśmy ekspozycję prezentującą 
historię nadwigierskiego krajobrazu, głębiny jezior, rzeki, 

torfowiska i ekosystemy lądowe Wigierskiego Parku  

Narodowego, działalność człowieka oraz historię 
i dokonania dawnej Stacji Hydrobiologicznej na Wigrach.  

Kolejnego dania naszego pobytu na Mazurach 

wróciliśmy do Augustowa, aby odbyć rejs gondolami, 

podczas którego mieliśmy możliwość podziwiać walory 

przyrodnicze Kanału Augustowskiego. Tego typu wypra-

wy to doskonały sposób na obcowanie z naturą i pięknymi 

krajobrazami polskiego pojezierza. Podczas rejsu mogli-

śmy zachwycać się ciszą i pięknem dzikiej przyrody. 

Po południu skorzystaliśmy z oferty Ełckiego  

Parku Wodnego, gdzie do dyspozycji mieliśmy: basen 

sportowy, basen rekreacyjny wyposażony w masaże wod-

ne, wodospady, wodotryski, bicze wodne, zjeżdżalnie oraz 

jacuzzi. 

Wieczorem miło spędziliśmy czas przy ognisku 

piekąc kiełbaski i zajadając je ze smakiem. Chociaż doku-

czały trochę komary, to jednak nie popsuły nam humorów.  

Następnego dnia zadowoleni, z bagażem nowej wiedzy  

i nowych doświadczeń powróciliśmy do domów. 

Tych, którzy jeszcze nie zdecydowali się na wy-

jazd na Mazury,  zachęcamy do odwiedzenia tego jednego 

z najbardziej urokliwych zakątków Polski. 

Pragniemy podziękować pani Alicji Maciejew-

skiej – Pełnomocnikowi Wójta ds. Profilaktyki i Rozwią-
zywania Problemów Alkoholowych , która przekazała do-

finansowanie do naszej zielonej szkoły w związku z reali-

zacją programu profilaktyki uzależnień „Żyć bez alkoho-

lu”, który dostarczył młodzieży podstawowych wiadomo-

ści o alkoholu i jego działaniu oraz wskazał formy pomo-

cy osobom uzależnionym i ich rodzinom. Dzięki pani  

Alicji mogliśmy spełnić marzenia, wykonać nasze plany  

i w pełni zrealizować zamierzony program. 

Opiekę nad 42 – osobową grupą dzieci sprawowa-

ły: p. Magdalena Nowicka, p. Ewelina Czerniak i p. Emi-

lia Stefaniak. 
Magdalena Nowicka  

Ewelina Czerniak 

  

Hej, Mazury, jak wy cudne … 

P o obiektach sportowych w Kotwasicach i Grąbko-
wie przyszedł czas na oficjalne otwarcie boiska 

piłkarskiego w Czachulcu Starym.   
 

 Wspomniane boisko znajduje się za świetlicą wiej-

ską, tuż obok funkcjonuje również nowopowstały plac  

zabaw, co łącznie tworzy atrakcyjne sportowe centrum wsi. 

Ceremonia otwarcia obiektu miała miejsce 23 lipca br. przy 

okazji sobotniego pikniku organizowanego przez Stowarzy-

szenie Sportowo Kulturalne Wsi Czachulec. Punktualnie  

o godz. 15:00 przecięcia wstęgi na bramie prowadzącej na 

boisko dokonali: Gerard Krzeszewski – wójt gminy Mala-

nów, Zbigniew Bartosik – starosta powiatu tureckiego,  

Ireneusz Augustyniak – przewodniczący Rady Gminy  

w Malanowie oraz Zdzisław Kowalski – sołtys wsi Czachu-

lec Stary. Następnie ks. Piotr Bamberski – proboszcz para-

fii Przespolew poświęcił nowe boisko, a potem m.in.  

On mógł przekonać się o tym, że oddanie skutecznego 

strzału z rzutu karnego nie należy wcale do najłatwiejszych. 

Tym bardziej, że bramki na którą strzelali zaproszeni  

goście, strzegł sołtys Zdzisław Kowalski. Po pokazowej 

serii „jedenastek” nadszedł czas na towarzyski turniej,  

w którym o miano najlepszej rywalizowały 3 drużyny: 

Olimpik Czachulec, Sołectwo Czachulec, oraz Urząd Gmi-

ny w Malanowie. Zespoły z Czachulca okazały się bardzo 

niegościnny dwukrotnie pokonując drużynę urzędników.  

W decydującym o zwycięstwie turnieju Olimpik okazał się 
minimalnie lepszy od Sołectwa. Wszyscy uczestnicy zawo-

dów otrzymali pamiątkowe medale, natomiast zwycięską 
drużynę uhonorowano okazałym pucharem. Wyróżniono 

także króla strzelców - Mariusza Bronikowskiego oraz naj-

lepszego bramkarza turnieju - Konrada Kłodzińskiego. 

Po rozgrywkach piłkarskich dla spragnionych sportowej 

rywalizacji uczestników sobotniego pikniku Ośrodek Spor-

tu i Rekreacji w Malanowie przygotował szereg ciekawych 

konkurencji. Najpierw mężczyźni, a tuż potem kobiety  

mogły sprawdzić swoją siłę w podnoszeniu hantla oraz dru-

żynowym przeciąganiu liny. Dzieci natomiast skakały  

w workach i biegały z jajkiem na łyżce. Sportowe konkursy 

i zabawy trwały do godz. 20:00, dostarczając w tym czasie 

zarówno dorosłym, jak i najmłodszym mieszkańcom  

Czachulca Starego masę radości. 
 

Łukasz Jasiak 

pracownik OSiR 

W Czachulcu Starym też już można grać! 

  cd.  ze str. 12 

Uroczyste przecięcie wstęgi 
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D o 30 czerwca 2011 r. w Gminnym Przedszkolu  
w Malanowie realizowany był projekt w ramach 

konkursu grantowego „Na dobry początek”  
pt. „Bajkowa przygoda” finansowany ze środków  
Fundacji im. Jana Kantego Steczkowskiego. 
 W charakterze  partnerów projektu wzięli  udział:  

Gminny   Zespół  Obsługi Oświaty w Malanowie, Gminna   

Biblioteka   Publiczna   w  Malanowie oraz XII drużyna 

harcerska ISKRY w Malanowie. 

 Uczestnikami  projektu  były  dzieci  w  wieku od   

3 do 5 lat - 113 przedszkolaków, które w kolejnych eta-

pach wprowadzane były w świat literatury dziecięcej po-

przez słuchanie bajek oraz oglądanie przedstawień teatral-

nych. Dzieci miały możliwość rozwijania twórczości pla-

stycznej  uczestnicząc w plenerach malarskich. Dużym 

wydarzeniem w czasie trwania projektu były spotkania  

ze znanymi autorkami książek dla dzieci -  Ewą Chotom-
ską i Elizą Piotrowską. 
 W ramach projektu „Bajkowa przygoda” zorganizo-

wany został Festyn Rodzinny, podczas którego dzieci  

z naszego przedszkola przedstawiły inscenizację bajki  

„Calineczka”. Ponadto rodzice mogli podziwiać prace wy-

konane przez swoje pociechy podczas plenerów malar-

skich. 

 Na zakończenie projektu każde dziecko otrzymało 

pamiątkową książeczkę, w której został zaznaczony udział 

w projekcie. 

 Serdecznie dziękujemy wszystkim Rodzicom i Part-

nerom za pomoc w realizacji projektu. 
 

Ewelina Wejman 

Gminne Przedszkole w Malanowie 

„Bajkowa przygoda” w przedszkolu 

Bajka w wykonaniu dzieci podczas festynu rodzinnego 

Uczestnikom projektu wręczono pamiątkowe książeczki 

 Podziękowanie 
 

W imieniu mieszkańców  

miejscowości Grąbków  

składam podziękowanie za wsparcie  

organizacji Pikniku  

sportowo-kulturalnego  

wszystkim zaangażowanym. 
 

Szczególne podziękowania kieruję 

do: PPHU Jerzy Kubacki,  

Firmy transportowej Grombtrans, 

Przedsiębiorstwa Robót  

Inżynieryjnych,  

Firmy Remontowej PAWBUD,  

Firmy Budowlanej CEGBUD,  

Firmy Budowlanej JAFRA,  

Firmy Projektowanie i Budowa Dróg 

Hieronim Maciejewski. 
 

                                   Rafał Kąciak 

                             sołtys wsi Grąbków 

 

 14                                                  Gazeta Malanowska                           lipiec-sierpień 2011                        



W  roku beatyfikacji papieża Jana Pawła II Świetli-
ca Parafialna zorganizowała konkursy dotyczące 

osoby naszego Wielkiego Rodaka. Były to: konkurs pla-
styczny dla dzieci najmłodszych,  konkurs poetycki dla 
dzieci starszych i konkurs multimedialny dla młodzieży 
gimnazjalnej. 
 

 W kategorii prac plastycznych, I miejsce zajęła  

Oliwia Dembińska ze SP w Malanowie, II miejsce  

– Joanna Stefaniak z tej samej szkoły a trzecia lokata 

przypadła równorzędnie Julii Nowak z Przedszkola w Ma-

lanowie i Agnieszce Zielińskiej ze SP w Miłaczewie.  

Najpiękniejszy wiersz o bł Janie Pawle II  napisała Anna 
Chojnacka ze szkoły w Malanowie i to ona otrzymała  

I nagrodę. Nagrodę II otrzymał Jakub Stachowiak ze 

szkoły  w Dziadowicach, a III – Daria Włodarczyk z tej 

samej szkoły. W kategorii prezentacji multimedialnych  

I lokatę zajął Adrian Lament, II Agnieszka Borowska,  

a III Agnieszka Klimek – uczniowie gimnazjum. 

  Podczas Mszy św. na zakończenie roku szkolnego 

ks. prał. Stanisław Płaszczyk i kierownik świetlicy Teresa 

Toms nagrodzili zwycięzców oraz wyrazili uznanie dla 

wszystkich uczestników konkursu. Nagrody stanowiły 

piękne albumy, portrety beatyfikacyjne Jana Pawła II,  

dyplomy oraz bezpłatne wyjazdy ufundowane przez Świe-

tlicę Parafialną na pielgrzymki organizowane w czasie wa-

kacji. Wszystkim uczestnikom i ich opiekunom serdecznie 

dziękujemy za zaangażowanie i twórczy wysiłek.  

 Dnia 25 czerwca, u progu wakacji, świetlica wspól-

nie z sołectwem w Celestynach zorganizowała wycieczkę 
rowerową z Malanowa do Celestyn i piknik integracyjny  

z dziećmi z Celestyn. Była to piękna przejażdżka malowni-

czą trasą przez Rachowę. Gościnne Celestyny podjęły dzie-

ci kiełbaskami z ogniska, słodkim deserem i napojami.  

Panie z Celestyn upiekły ciasto. Były gry i zabawy, więc 

czas upływał dzieciom bardzo miło. Dzieciom towarzyszy-

ły wychowawczynie ze świetlicy oraz rada sołecka z panem 

sołtysem na czele. Swą obecnością zaszczycił nas także   

ks. prał. Stanisław Płaszczyk, który podziękował wycho-

wawcom świetlicy za całoroczną, charytatywną pracę,  
a dzieciakom za wierną obecność na spotkaniach  w ciągu 

roku szkolnego 2010/2011. Gratulacje też odebrali organi-

zatorzy wycieczki i pikniku. Było też trochę atrakcji  

w postaci  rzęsistego deszczu, ale to wcale nie zniechęciło 

rowerzystów, którzy po ustaniu deszczu ruszyli leśnymi 

ścieżkami zpowrotem do Malanowa. Organizatorzy ser-

deczne dziekują sponsorom: państwu Wiolettcie i Sławo-
mirowi Jakubowskim, Małgorzacie i Jerzemu Kubac-
kim, Ewie i Krzysztofowi Ogrodowczykom, Jadwidze  
i Wojciechowi Filipowiczom i Stanisławowi Paszakowi. 
  W wakacyjnych planach Świetlica Parafialna prze-

widuje jeszcze dla swoich podopiecznych dwie pielgrzymki 

do sanktuarium Matki Bożej Bolesnej w Oborach oraz  

do sanktuarium urodzenia i chrztu św. Maksymiliana Kolbe 

w Zduńskiej Woli. Trwa również peregrynacja relikwii św. 

Wincentego Pallottiego do rodzin naszych wychowanków. 
 

Teresa Toms 

kierownik Świetlicy Parafialnej w Malanowie  

Co słychać w Świetlicy Parafialnej ? 

Ognisko integracyjne 

 

 

 

 

 

 
Gmina Malanów informuje mieszkańców, że  
istnieje możliwość uzyskania dofinansowania  
do utylizacji azbestu w ramach „Powiatowego 
programu usuwania azbestu i wyrobów za-
wierających azbest’’. 
 

Wszelkie potrzebne informacje można uzyskać  
w Urzędzie Gminy w Malanowie przy ul. Turec-
kiej 16, pokój nr 1, lub pod numerem telefonu 
 63 2883083 wew. 34. 
 

Agnieszka Szewczyk 

referent ds. porządku i utrzymania zieleni 

 

O G Ł O S Z E N I E  

Zatrudnię pracowników  
ochrony mienia  

 
 

budowy drogi wojewódzkiej DW-470  

na odcinku Feliksów-Turek-Kościelec (A-2) 
 

Warunki: odpowiedzialni, nie karani, nie pi-

jący alkoholu, dyspozycyjni z samochodem. 
 

Okres budowy: sierpień 2011 - sierpień 2012 
 

tel. kontaktowy 504 054 424 
Jan Salita 
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W  Szkole Podstawowej w Miłaczewie przez cały  
rok szkolny 2010/2011 działania zdrowotne zaj-

mowały priorytetowe miejsce. W trosce o zdrowie mło-
dego pokolenia realizowanych było wiele programów  
i konkursów.  
 Uczniowie klas I-III brali udział w I edycji ogólno-

polskiego programu "Aktywnie po zdrowie",  realizowa-

nego przez Fundację Banku Ochrony Środowiska.  

Program  miał charakter ogólnopolskiej międzyszkolnej 

rywalizacji zespołowej. Uczestnictwo w nim polegało na 

realizacji wielu działań podzielonych na trzy etapy, odpo-

wiadające porom roku: „jesień, zima, wiosna”. W każdym 

etapie prowadzone były zajęcia lekcyjne związane z pro-

mocją zdrowia, konkursy oraz forum zdrowia dla rodzi-

ców.   Z realizacji poszczególnych działań wychowawcy 

sporządzali stosowne raporty, które umieszczali bezpo-

średnio przez stronę internetową konkursu. Raporty te by-

ły oceniane zgodnie z regulaminem konkursu, a wyniki 

końcowe to 31,33,43 miejsce wśród 360 szkół biorących 

udział w programie. Ponadto kl. I otrzymała szczególne 

wyróżnienie za najlepszy raport „Aktywność ruchowa  

– ważny element zdrowie i rozwoju dziecka”. Dzięki temu 

programowi przekazana została uczniom wiedza na temat 

zdrowego żywienia i aktywności fizycznej. 

  Drugim programem realizowanym przez cały rok 

szkolny w kl.  I -  III  był ogólnopolski program edukacyj-

ny „ 5 porcji warzyw, owoców lub soku”. Cel programu to 

kształtowanie od najmłodszych lat świadomości i właści-

wych nawyków żywieniowych, polegających na regular-

nym spożywaniu warzyw, owoców i soków. Na podstawie 

otrzymanych materiałów edukacyjnych prowadzone były 

lekcje dotyczące zasad zdrowego odżywiania.  

W ramach realizacji tego programu uczniowie wraz z wy-

chowawcami wzięli udział w konkursie plastycznym na 

najlepszy plakat promujący program „5 porcji warzyw, 

owoców lub soku”. Raport i końcowe badanie wiedzy  

stanowiły podsumowanie realizacji programu oraz efek-

tów działań prowadzonych w ramach tego programu.   

Za realizację programu „Aktywnie po zdrowie” oraz  

„5 porcji warzyw, owoców lub soku” szkoła, poszczegól-

ne klasy oraz ich wychowawcy otrzymali certyfikaty.  

Poza tym realizowany był   programu  „Doskonałe Mleko 

w Szkole”, w ramach którego  w klasach 0 – III został 

przeprowadzony przez  Fundację „Mleko dla Szkół – Mle-

ko dla Zdrowia" konkurs plastyczny pod hasłem „Bardzo 

Mleczny Kartonik”. 

 W szkole realizowana była również  ogólnopolska  

kampania  edukacyjno – profilaktyczna „Zachowaj Trzeź-
wy Umysł.”, w ramach której uczniowie z kl. II-VI wzięli 
udział w konkursie plastycznym i literackim „Rosnę-
myślę-dbam” oraz w  konkursie plastycznym „Ping-Graj- 

Pong”. 

       W ramach współpracy ze Stacją Sanitarno – Epide-

miologiczną w Turku realizowane były również inne pro-

gramy zdrowotne: „Moje dziecko idzie do szkoły”,  

„Czyste powietrze”, „Trzymaj formę” czy „Światowy 

Dzień Bez Tytoniu”. Ponadto w kwietniu szczególnie uro-

czyście obchodzony był Światowy Dzień Zdrowia w obec-

ności  dyrektora Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej  

w Turku lek. med. Alfreda Rajczyka oraz koordynator 

Oświaty Zdrowotnej p. Lidii Baranieckiej. 

  Podejmując działania zdrowotne wśród naszych 

uczniów mamy nadzieję, że pozytywne wzorce i wartości 

jakie poprzez realizację programów i konkursów ucznio-

wie zdobywają przeniosą w swoje dorosłe życie, bo zdro-

wie to coś więcej niż tylko brak choroby - to także prawi-

dłowy  rozwój fizyczny i psychiczny, dobre samopoczucie  

i droga do osiągania dobrych wyników w nauce. Zatem 

wszelkie działania prozdrowotne to "inwestycja" która nie 

może nie przynieść pozytywnych efektów. 

 
                                                                  Bożena Jacaszek 
                                                                  SP w Miłaczewie 

 

Aktywnie zmierzamy po zdrowie 



D nia 31 lipca odbył się w Miłaczewie festyn pod ha-
słem „Słońce Świeci dla Wszystkich”, organizatora-

mi tego festynu był Środowiskowy Dom Samopomocy 
oraz Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń w Miłaczewie”, 
które powstało z inicjatywy rodziców opiekunów oraz 
terapeutów w 2010 roku.  
  Spośród przybyłych gości swoją obecnością 
zaszczycili nas między innymi poseł na Sejm RP Irena  

Tomaszak-Zesiuk, przewodniczący Rady Gminy Malanów  

Ireneusz Augustyniak, v-ce wójt gminy Artur Nowicki, rad-

ny powiatowy Michał Harasny, ksiądz prałat Stanisław 

Płaszczyk, Małgorzata Przygońska dyrektor GCKiS, prezesi 

stowarzyszeń, kierownicy referatów i jednostek organiza-

cyjnych, dyrektorzy placówek oświatowych radni i sołtysi.  

 Mimo że pogoda nie była słoneczna, w dobry humor 

wprowadził wszystkich program artystyczny. Pierwsi wy-

stąpili uczestnicy ŚDS w Miłaczewie w tęczowej etiudzie 

artyści uświadomili, że po burzy wychodzi słoneczko i war-

to iść do przodu oraz łapać każdy dzień w pełni bez wzglę-
du na wiek. Można było zobaczyć pełen humoru występ 

kabaretowy Jarzębinek pod tytułem „Unijna żona dla Stefa-

na”, zespół Tradycja zaśpiewał kilka znanych wszystkim 

piosenek ze swojego repertuaru. Swoje wokalne możliwości 

zaprezentowały Adrianna i Magdalena Ćwiklińskie oraz 

Kinga Augustyniak. Mogliśmy obejrzeć występ grupy wo-

kalno – tanecznej ze „Stowarzyszenia Sportowo- Kultural-

nego Wsi Czachulec”, a także zmagania sportowe zorgani-

zowane przez OSiR w Malanowie. Gwiazdą wieczoru była 

Anna Żebrowska w koncercie „ Tyle słońca…” w przebo-

jach Anny Jantar, przy której to muzyce wszyscy bez wzglę-
du na wiek dobrze się bawili.     

  Podziękowania kierujemy dla dyrektor GCKiS  

Małgorzaty Przygońskiej za pomoc przy organizowaniu 

festynu, pracowników referatu gospodarki komunalnej,  

sołectwa Poroże, Dyrekcji Gimnazjum i Gminnego Przed-

szkola w Malanowie oraz druhów OSP w Miłaczewie  

za pomoc podczas organizacji festynu. 

 Środowiskowy Dom Samopomocy oraz stowarzyszenie 

„Pomocna Dłoń” w Miłaczewie chcą wyrazić podziękowa-

nia wszystkim sponsorom: Jerzemu i Małgorzacie Kubac-

kim, Józefowi i Mariannie Kubackim, Tadeuszowie  

i Wacławie Dopieralskim, Ewie i Krzysztofowi Ogrodow-

czykom, Michalinie Piwowar Biuro Podróży „Alicja”,  

Karolowi i Magdalenie Adamek, Stanisławowi  Woźniako-

wi, Eugeniuszowi i Danieli Zając, Firmie Sun Garden, Ewie 

i Przemysławowi Kaleta, Joannie i Krzysztofowi Głodow-

skim, Krzysztofowi Kowalskiemu PPHU Kowalski  

– betoniarstwo. 

„Projekt współfinansowany przez Gminę Malanów”. 

Aneta Ratajczyk  

kierownik SDŚ 

N iedzielne popołudnie, 3 lipca w Porożu, nie było 
ciche i spokojne jak zwykle. Upłynęło pod znakiem 

biesiady i zabawy, gdyż tego dnia Stowarzyszenie Miesz-
kańców Dla Rozwoju Wsi Poroże po raz piąty zorganizo-
wało Festyn Rodzinny, w ramach projektu współfinan-
sowanego przez gminę Malanów. 
   Przybyłych gości powitał prezes stowarzyszenia i sołtys 

wsi Poroże-Hieronim Pyszel. Byli wśród nich: wójt  Gerard 

Krzeszewski, v-ce wójt Artur Nowicki, przewodniczący 

Rady Ireneusz Augustyniak, kierownicy  jednostek organi-

zacyjnych Urzędu Gminy, dyrektor GCKiS Małgorzata 

Przygońska, radny powiatowy Michał Harasny, radny gmin-

ny Piotr Jasiak oraz proboszcz parafii Przespolew  

ks. Piotr Bamberski. Festyn uhonorowała swoją obecnością 
Irena Tomaszak-Zesiuk poseł RP, która wyraziła uznanie 

dla dokonań stowarzyszenia, wręczyła upominki dla najak-

tywniejszych członków i życzyła dalszych sukcesów w re-

alizacji działań jednoczących wiejską społeczność.                      
 W części artystycznej wystąpiły lokalne zespoły lu-

dowe: Jarzębinki i Tradycja  oraz miejscowe dzieci i mło-

dzież, a wśród nich Ewelina Czekała. Gwiazdą wieczoru był 

Kabaret ,,Pod Miotłą” z Sompolna. Mimo nie najlepiej za-

powiadającej się pogody, na teren przy świetlicy wiejskiej 

przybyło wielu mieszkańców Poroża i okolicznych wiosek. 

A czekały na nich stanowiska gastronomiczne, handlowe  

i promocyjne. Plac przy świetlicy zamienił się w wielki plac 

zabaw. Pojawiły się dmuchane zamki, trampolina i zjeżdżal-

nia, z których dzieci mogły skorzystać ile im starczyło sił, 

gdyż w tym roku wesołe miasteczko zostało ufundowane 

przez państwa Kubackich. Jak co roku dużą popularnością 
cieszyła się loteria fantowa, w której każdy los był zwycię-
ski. Na zakończenie zgromadzonych mieszkańców czekała 

zabawa taneczna pod gwiazdami.          

 Organizacja imprezy była możliwa dzięki wsparciu 

finansowemu, zarówno ze strony instytucji, jak i osób pry-

watnych. Pomocy udzielili nam: Urząd Gminy w Malano-

wie, Małgorzata i Jerzy Kubaccy, Maria i Józef Kubaccy,   

Firma Sun Garden, Ewa i Krzysztof Ogrodowczyk, Izabela  

i Piotr Ignaczak, Monika i Piotr Pakulscy, Małgorzata i Ce-

zary Miszczak, Urszula i Zbigniew Lament, Magdalena Ko-

walczyk, Dorota i Robert Janiccy, Ewa i Przemysław Kale-

ta, Michał Harasny, Sławomir Jakubowski, Mariusz Mozio. 

Organizatorzy składają serdeczne podziękowania za pomoc 

w organizacji festynu Anecie Ratajczyk, Małgorzacie Przy-

gońskiej, Ryszardowi Kowalczykowi, Stanisławowi Woź-
niakowi oraz strażakom OSP Miłaczew. Dziękujemy też 
wszystkim członkom naszego stowarzyszenia, mieszkań-
com wsi Poroże, w tym również dzieciom i młodzieży za 

aktywne włączenie się w przygotowanie festynu. 
Ewa  Knop                                                                                
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V Festyn Rodzinny w Porożu  

„SŁOŃCE  ŚWIECI  DLA  WSZYSTKICH” 

Program artystyczny prezentowany przez uczestnicy SDŚ-u  
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MIEJSCE  
NA TWOJĄ REKLAMĘ 

63 288 33 22 
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POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

 
• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
•  
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (63) 289 – 20 – 27 

 
 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 
 

Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

 

 

 

 

 
 
 
ul. Południowa 2, 62-709 Malanów 

CZYNNE: pn-pt: 900-1500  
 

UBEZPIECZENIA 
• KOMUNIKACYJNE 

          OC  AC  NW  AP 

• MAJĄTKOWE 

• ROLNE 

• TURYSTYCZNE 

• ZDROWOTNE I NA ŻYCIE 

• FUNDUSZE INWESTYCYJNE 

• OFE 

 

 

Krzysztof Kowalski 
Czachulec Stary 25, 62-709 Malanów  

tel. (63) 2883214, kom. 669831716 
email: betoniarstwo-kowalski@o2.pl 

 

Obowiązkowe ubezpieczenie UPRAW 
z dotacją budżetu państwa 

 

Ubezpieczenie to skierowane jest do rolników prowadzących uprawę roślin, któ-

rym z tego tytułu przysługują dopłaty do składek ubezpieczeniowych.  Składki 

na to ubezpieczenie są dotowane przez państwo. 

Rolnik płaci tylko 50% należnej składki, pozostałą część PZU rozlicza  
z Ministerstwem Rolnictwa. 
Ubezpieczenie zapewnia praktycznie pełną ochronę ubezpieczonych roślin  

za niską składkę.  
Zakres i przedmiot ubezpieczenia uzależniony jest od uregulowań zawartych  

w ustawie o dopłatach do ubezpieczeń upraw rolnych i zwierząt gospodar-
skich. Ubezpieczeniem objęta może zostać prawie cała produkcja roślinna,  

a więc: zboża, kukurydza, rzepak, rzepik, ziemniaki, buraki cukrowe, 
chmiel, tytoń, warzywa gruntowe, drzewa i krzewy owocowe, truskawki, 
rośliny strączkowe. 
Ochroną ubezpieczeniową objęte są szkody spowodowane przez: powódź, grad, 
suszę, ujemne skutki przezimowania, przymrozki wiosenne. 
Ubezpieczający może ubezpieczyć konkretną uprawę od pojedynczych ryzyk, 

albo wykupić pakiet „wiosna” (grad + przymrozki wiosenne), lub pakiet 

„jesień” (ujemne skutki przezimowania + przymrozki wiosenne + grad). 

 

Oferujemy : 
PUSTAKI DUŻE, PUSTAKI DUŻE 
POŁÓWKI, PUSTAKI 24/24/24,  
PUSTAKI 3/4, PUSTAKI MAŁE,  
PUSTAKI MAŁE POŁÓWKI, 
BLOCZKI M4, BLOCZKI M6,  
TRYLINKA, PŁOTY BETONOWE  

- 8-nastki 

- bale karnawałowe 

- bale zakończenia szkoły 

- dyskoteki szkolne 

- jubileusze 

- imprezy  plenerowe 

- zabawy  taneczne itp. 
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N iemal bez zmian wyglądać będzie kadra Gromu 
Malanów w rundzie jesiennej sezonu 2011/2012. 

Klub opuścił Adam Zieliński, zaś po kilku latach prze-
rwy do kadry powrócił Emil Harasny. 
 Adam Zieliński ur. się 26 lutego 1987 r. W zespole 

Gromu rozegrał 13 ligowych spotkań, zdobywając cztery 

bramki. W nadchodzącym sezonie grał będzie w rodzin-

nym Kamieniu, w A-klasowym KS-ie. 

 Z kolei ur. 14 lipca 1990 r. Emil Harasny grał już  
w zespole z Malanowa w pierwszym sezonie istnienia klu-

bu. W ostatnim sezonie grał w GLPN w zespole Sparty 

Grąbków, gdzie w 8 meczach zdobył 14 bramek. 

 W klubie pozostaje także Krystian Cichy, który run-

dę jesienną poprzedniego sezonu spędził w Malanowie na 

zasadzie wypożyczenia z Wichru Dobra.  

 Kadra Gromu Malanów w rundzie jesiennej  
sezonu 2011/2012: Jakub Wojtkowiak, Bartosz Gibasie-

wicz, Wojciech Walczak, Jacek Harasny, Piotr Ogrodow-

czyk, Olaf Surdyga, Łukasz Wejzer, Kamil Witkowski, 

Patryk Osiński, Maciej Siwek, Kamil Kaczkowski, Filip 

Surdyga, Zachariasz Przygoński, Mateusz Jakubosz, Kry-

stian Cichy, Radosław Zwoliński, Sebastian Płóciennik, 

Maciej Witkowski, Łukasz Ekiert, Przemysław Pakuła, 

Karol Dróżdż, Emil Harasny 

 Grającym trenerem w nadchodzącym sezonie wciąż 
będzie Kamil Witkowski, któremu pomagać będzie Ma-

riusz Dróżdż. Obowiązki kierownika sprawować będzie 

Jakub Łuczak. W najbliższym czasie odbędą się także wy-

bory do nowego zarządu. 

 Za ligowy cel zespół stawia sobie miejsce w górnej 

połowie tabeli. W Pucharze Polski Malanowianie przegrali 

w pierwszej rundzie z grającą w klasie okręgowej Wartą 
Dobrów 2:2 i 2:4 w serii rzutów karnych. 

 W najbliższym sezonie do rozgrywek na szczeblu 

okręgu przystąpi sekcja Orlik-Żak (rocznik 2001 i młodsi). 

Mecze Gromu w rundzie jesiennej 

14 sierpnia 2011, niedziela: Grom Malanów - GKS  

Lisewo (godzina 14:00), boisko w Malanowie 

18 sierpnia 2011, czwartek: Orzeł Kawęczyn - Grom  

Malanów (godzina 17:30), boisko w Dobrej 

21 sierpnia 2011, niedziela: Grom Malanów - Wilki 

Wilczyn (godzina 14:00), boisko w Malanowie 

27 sierpnia 2011, sobota: Płomień Nekla - Grom Mala-

nów (godzina 17:00), boisko w Nekli 

4 września 2011, niedziela: Grom Malanów - Nałęcz 

Babiak (godzina 14:00), boisko w Malanowie 

10 września 2011, sobota: Teleszyna Przykona - Grom 

Malanów (godzina 16:00), boisko w Psarach 

18 września 2011, niedziela: Grom Malanów - Zryw 

Dąbie (godzina 13:00), boisko w Malanowie 

25 września 2011, niedziela: Strażak Licheń Stary - Grom 

Malanów (godzina 16:00), boisko w Licheniu Starym 

2 października 2011, niedziela: Grom Malanów - Sparta 

Orzechowo (godzina 13:00), boisko w Malanowie 

9 października 2011, niedziela: Hetman Orchowo - Grom 

Malanów (godzina 16:00), boisko w Orchowie 

16 października 2011, niedziela: Grom Malanów - 

Orzeł Grzegorzew (godzina 13:00), boisko w Malanowie 

23 października 2011, niedziela: Grom Malanów - Błę-
kitni Mąkolno (godzina 12:00), boisko w Malanowie 

30 października 2011, niedziela: Warta Rumin - Grom 

Malanów (godzina 14:00), boisko w Ruminie 

6 listopada 2011, niedziela, Grom Malanów - Warta 

Kramsk (godzina 13:00), boisko w Malanowie 

13 listopada 2011, niedziela, ZKS II Zagórów - Grom Ma-

lanów (godzina 10:30), boisko w Zagórowie 

20 listopada 2011, niedziela, GKS Lisewo - Grom Mala-

nów (godzina 13:00), boisko w Lisewie 

 Patronat medialny nad zespołem objął portal  

Jardersport.pl – Wielkopolski Futbol. Zapraszamy też 
na stronę internetową zespołu ksgrom.futbolowo.pl 

Jakub Łuczak, 

kierownik KS Grom Malanów 

 

 

W  środę, 3 sierpnia 2011 roku odbyło się zebranie 
Młodzieżowego Klubu Siatkarskiego Malanów, 

na którym członkowie wybrali swoje władze.  

 Prezesem stowarzyszenia został Mateusz Filipo-

wicz, wiceprezesem Bartosz Tomczyk, skarbnikiem Wal-

demar Urbaniak, sekretarzem Jakub Łuczak, a członkiem 

zarządu Radosław Zwoliński. W skład komisji rewizyjnej 

weszli Mateusz Olczak (przewodniczący), Konrad Olczak 

i Patryk Osiński. 

 W nadchodzącym półroczu zespół ma w planach 

udział w Malanowskiego Ligi Piłki Siatkowej oraz w Kali-

skiej Amatorskiej Ligi Siatkówki. 
 

Mateusz Filipowicz, 

prezes MKS Malanów 

Nowy sezon GROM-u 

Narada przed meczem 

Zarząd już jest 
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W  maju i czerwcu na stadionie 
Olimpii w Poznaniu odbyły 

się Finały Czwartków Lekkoatle-
tycznych dzieci szkół podstawo-
wych kl. IV – VI roczniki 
98,99,2000 i młodsi.  
 

 Czwartki Lekkoatletyczne są to 

nieoficjalne Mistrzostwa Wielkopol-

ski dzieci rocznik j/w w dyscyplinach 

lekkoatletycznych takich jak biegi na 

60 m, 300 m, 600 m oraz 1000 m, 

skok wzwyż i skok w dal oraz rzut 

piłeczką palantową. Zwycięzcy  

w każdej z tych kategorii reprezentują 
województwa oraz swoje szkoły na 

finale ogólnopolskim, który w tym 

roku odbył się Warszawie. Bardzo 

dobrze w tej rywalizacji zaprezento-

wały siostry Dorota i Ania Werner 

(obie rocznik 2001). Dorota w biegu 

na 60m zajęła 2 miejsce ustanawiając 

przy tym rekord życiowy na tym  

dystansie 9:37 s Anna zajęła również 
2 miejsce w biegu na 600 m również 
z rekordem życiowym 2:01:80 min  

11 czerwca na stadionie Olimpii  

w Poznaniu odbyły się Mistrzostwa 

Młodzików w lekkiej atletyce na któ-

rych Iwona Werner w biegu na 1000 

m zdobyła tym razem brązowy medal 

ustanawiając przy tym rekord życio-

wy na tym dystansie 3:13:13. Rekord 

powiatu na tym dystansie ustanowio-

ny w 2004 roku 3:01:50 należy do 

zawodniczki ,,Maratonu Turek” Iza-

belli Cytrowskiej wówczas juniorki 

(18 – 19 lat) Iwona ma dopiero 14 lat. 

Wszystkie trzy siostry w okresie maj 

– czerwiec wygrały jeszcze sporo bie-

gów ulicznych między innymi w Ko-

ninie, Brudzewie, Chrzanie, Sławnie, 

Bukownicy, oraz Jarosławcu. 

 W dniu 09.06.2011 r. na stadio-

nie w Turku odbyły się Otwarte Mi-

strzostwa Miasta Turku w Lekkiej 

Atletyce Szkół Podstawowych oraz 

Gimnazjalnych, w których uczestni-

czyło około piętnastu szkół z powiatu. 

Dorota Werner w biegu na dystansie 

300 m uzyskała bardzo dobry rezultat 

51:10 s i zdobyła złoty medal w kate-

gorii, rocznik 2000 i młodsi. Iwona 

Werner w biegu na 1000 m wśród 

gimnazjalistek zajęła również 1 miej-

sce z wynikiem 3:18:65 min. A naj-

młodsza Anna zajęła drugie miejsce 

w biegu na 600 m rocznik 2001  

i młodsi a jej  czas to 2:10:30 min. 

Wszystkie trzy zawodniczki od przy-

szłego roku będą startować już z ró-

wieśniczkami lub z młodszymi a więc 

możemy spodziewać się jeszcze lep-

szych rezultatów. 
 

 Czesław Werner 

Pierwsze Medale Rangi Mistrzostw Wielkopolski 

Anna i Dorota Werner 

Zakończył się 26 sezon Szkolnej Ligi Piłkarskiej w Dzia-

dowicach. Mistrzem została drużyna Lecha. Był to pierw-

szy sukces zespołu o tej nazwie w naszej lidze. Do tej pory 

najwięcej razy zwyciężał Juventus – 10. 

 

Podsumowanie sezonu 2010/2011: 

Jak wynika z tabeli rywalizacja o tytuł mistrzowski  

między Lechem a Manchesterem trzymała w napięciu  

do ostatniej kolejki i o końcowym zwycię-
stwie Lecha zadecydowała lepsza różnica bramek. 

 

Wyróżniono kilku piłkarzy indywidualnie: 

 Najlepszy Piłkarz – Cezary Nizołęcki (Lech) 

Najlepszy Napastnik – Cezary Nizołęcki (Lech) 

Najlepszy Rozgrywający – Dominik Włodarczyk 
(Manchester) 

Najlepszy Boczny Obrońca – Patryk Krawczyk (Lech) 

Najlepszy Środkowy Obrońca – Kacper Taborek (Zenit) 

Najlepszy Bramkarz – Eliasz Kowalski (Manchester) 
 

Zbigniew Karolak  

nauczyciel SP w Dziadowicach 

 

26 SEZON SZKOLNEJ LIGI PIŁKARSKIEJ ZAKOŃCZONY 

Z.p. Drużyna Punkty Bramki 

1 LECH 16 18 -   4 

2 MANCHESTER 16 12 -   8 

3 ZENIT   3   5 - 23 

Z.p. Zawodnik Drużyna Bramki 

1 Cezary Nizołęcki Lech       12 

2 Dominik Włodarczyk Manchester 6 

3 
Przemysław Antas Manchester 4 

Eryk Kominiarczyk Lech 4 

5 
Kacper Lament Zenit 2 

Kacper Taborek Zenit 2 

Zwycięska drużyna Szkolnej Ligi Piłkarskiej w Dziadowicach 
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W  dniach 11 i 12 sierpnia 2011 r. rozegrane zosta-
ły finałowe mecze tegorocznej Wakacyjnej Ligi 

Piłki Nożnej w Malanowie. Z każdym meczem tempe-
ratura na boisku osiągała coraz większe wartości,  
a emocje rosły z minuty na minutę. Zanim jednak na 
murawie pojawiły się dwie najlepsze drużyny obecnego 
sezonu, pozostałe zespoły walczyły o miejsca 3-16.  
 

Wyniki tych spotkań przedstawiają się następująco: 

 

Mecz o XV miejsce: KS Malanów II – Retro Bibianna 2:9 

Mecz o XIII miejsce: Olimpik Czachulec – Korona  

Dziadowice 3:0 w.o. 

Mecz o XI miejsce: KS Malanów – Oldboy Malanów 1:4 

Mecz o IX miejsce: AC Turkovianka – KWB Korona 5:6 

Mecz o VII miejsce: Promil Smaszew – Jurni Turek 2:4 

Mecz o V miejsce: Słodków – Marko Międzylesie 2:2, 

karne 1:2 

Mecz o III miejsce: Przyjaciele Bronka – OSP Turek 1:2, 

karne 3:2 
 

       W piątek około godz. 20:00 przyszedł czas na rozpo-

częcie najważniejszego meczu w sezonie. W wielkim  

finale rozgrywek spotkały się drużyny Gromu Malanów 

oraz FC Kawęczyn. Po spotkaniu pełnym zaciętej walki,  

w którym nie brakowało pięknych akcji i bramek, a także 

dramaturgii okazało się, że po raz trzeci z rzędu tryumfa-

torem Wakacyjnej Ligi został Grom Malanów, pokonując 

rywala zza miedzy 6:5. Należy jednak przyznać, że druży-

na z Kawęczyna była jak do tej pory najtrudniejszym fina-

łowym rywalem Gromu. Dzięki temu tegoroczny finał 

można z całą pewnością uznać za najlepszy w historii Wa-

kacyjnej Ligi. 

           Tuż po spotkaniu kończącym sezon odbyło się uro-

czyste podsumowanie rozgrywek oraz wręczenie nagród 

najlepszym zespołom. W strugach padającego deszczu 

przedstawiciele drużyn z miejsc 4-16 odebrali pamiątkowe 

dyplomy. Dla 3 czołowych ekip przygotowano natomiast 

okazałe puchary, medale oraz nagrody rzeczowe. Uhono-

rowano także najlepszego strzelca turnieju – Szymona  
Izydorczyka z OSP Turek (22 bramki) oraz najlepszego 

bramkarza – Macieja Janika z Przyjaciół Bronka.  

Wręczenia nagród dokonał Karol Adamek – sekretarz 

gminy Malanów.  

Po tej ceremonii uczestnicy wakacyjnych rozgrywek udali 

się na drobny posiłek w postaci kiełbaski z grilla. 

       Na tym zakończono III sezon Wakacyjnej Ligi Piłki 

Nożnej w Malanowie. Trwające 40 dni rozgrywki pozosta-

wiły po sobie wiele wspomnień. W pamięci wszystkich  

z pewnością pozostanie dramatyczny mecz finałowy  

i związane z nim wielkie emocje. Z pewnością też wszy-

scy mile będą wspominać postawę najsympatyczniejszej 

drużyny ligi, czyli AC Turkovianki, która wprowadziła  

do rozgrywek tak przecież potrzebny humor i dystans  

do siebie i swoich umiejętności. Wielu też na długo będzie 

pamiętać pojedynek Jurnych Turek z OSP Turek, który 

był prawdopodobniej najlepszym spotkaniem tego sezonu. 

Mamy nadzieję, że w pamięci uczestników pozostaną  
wyłącznie dobre wspomnienia i spotkamy się wszyscy  

w następnym sezonie w równie licznym gronie.  

ZAPRASZAMY ZA ROK!!! 

 

Sponsorami tegorocznych rozgrywek byli: 
-  Firma Sun Garden sp. z o.o. 
- "Piekarstwo" Krzysztof Ogrodowczyk 
- Salon Piłkarski ZINA w Koninie 
- Kancelaria Radcy Prawnego Michał Harasny 
- Firma "Joker" Mariusz Zając 
 

Łukasz Jasiak 

pracownik OSiR 

 

Grom Malanów triumfuje w Wakacyjnej Lidze Piłki Nożnej 2011 
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Po przemówieniach zaproszonych gości nastą-
pił kulminacyjny punkt uroczystości-rozdzielenie wśród 

zgromadzonych chleba wypieczonego z tegorocznej mąki. 

Tradycyjny bochen chleba, wójt Gerard Krzeszewski otrzy-

mał z rąk starostów dożynkowych: Jolanty Tomczyk  
i Krzysztofa Borkowskiego.  

Następnie poszczególne sołectwa naszej gminy 

prezentowały wieńce dożynkowe, a niektóre delegacje  

w trakcie ofiarowania wieńca przedstawiły tradycyjne, nie-

raz żartobliwe, dożynkowe przyśpiewki. Tegoroczne wień-
ce  prezentowały się wspaniale, a ich wykonanie wymagało 

wiele pomysłowości i zaangażowania. Spośród 17 wieńców 

wybrano dwa najpiękniejsze, nagroda główna przypadła dla 

wieńca ze sołectwa Miłaczewek, a wyróżnienie dla Kotwa-

sic. Obrzęd dożynkowy uświetniły pieśni ludowe w wyko-

naniu zespołów: Tradycja, Przyranianki i Akord.  

W części artystycznej wystąpiła Kinga Danisz, zespół  

Jarzębinki i kabaret Kociuba z Sycowa. 

Mieszkańcy sołectwa Kotwasice z wielkim zaanga-

żowaniem włączyli się w organizację tego święta, wieś na-

brała świątecznego wyglądu, każda posesja została przy-

ozdobiona, wiele wysiłku włożono w przygotowanie placu 

gdzie odbyły się uroczystości dożynkowe. Zorganizowano 

wystawę starych maszyn rolniczych i sprzętu używanego 

przed laty w gospodarstwach domowych. Na gości dożyn-

kowych czekały kulinarne specjały przygotowane przez 

gospodynie z Kotwasice. W przygotowanie uroczystości 

włączyli się: druhowie OSP, członkinie Koła Gospodyń 

Wiejskich, Rada Sołecka i Stowarzyszenie Kotwica. 

Organizatorzy pragną bardzo serdeczne podzię-
kować wszystkim, którzy przyczynili się do uświetnienia 
uroczystości dożynkowych, a szczególnie: pracownikom 
Urzędu Gminy, Gminnego Centrum Kultury i Sportu  
w Malanowie,  Państwu Małgorzacie i Jerzemu Kubac-
kim, Państwu Ewie i Krzysztofowi Ogrodowczykom, 
Stanisławowi Woźniakowi, Zarządowi Rejonowego 
Banku Spółdzielczego w Malanowie,  konferansjerkom 
Agnieszce Borowskiej i Paulinie Pakuła oraz całej spo-
łeczności sołectwa, która aktywnie włączyła się w orga-
nizację uroczystości dożynkowych. 

Małgorzata Przygońska 

Gości dożynkowych „zapraszały” słomiane kukły 
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Gminno-parafialne dożynki w Kotwasicach 

Na dożynkach gościliśmy senatora Ireneusza Niewiarowskiego 

Ksiądz prałat Stanisław Płaszczyk błogosławi wieńce dożynkowe 

Delegacja wieńcowa z Miłaczewka 


